

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti be földi hírek
1971. augusztus. 16.

db. 1. folytatódik a budapesti gázprogram megvalósítása - 239.000 új gázfogyasztó 1975 végéig

1 gj/tr/h1/p la

1971. aug. 16.

a negyedik ötéves terv időszakában a főváros fejlesztésének egyik jelentős feladata lesz a gázprogram megvalósítása. jellemző adat: a hálózat bővítésére több mint egymilliárd forintot, javítási és karbantartási munkákra pedig csaknem félmilliárdot fordítanak. a városi gáz termelése 27.5 százalékkal nő, az átvett földgáz mennyisége pedig csaknem kétszerese lesz a jelenleginek. a nagyarányú fejlesztéssel lehetővé válik, hogy a gáztüzelés bevezetését igénylők kéréseit folyamatosan ki-erégtítsék.

a gázfogyasztó helyek száma öt év alatt 239.000-rel emelkedik, így 1975 végéig 395.000-re növekszik. a gázcsőhálózat hossza kerekén 250 kilométerrel gyarapodik, s mintegy 200 kilométer hosszúságban újítják fel a belső városrészek elavult vezetéseit. a hálózatfejlesztéssel lehetővé válik, hogy 1975 végéig a belvárosban gázzal fűthessenek. a széntüzelést fokozatosan más városrészekben is megszüntetik, s áttérnek a gázfűtésre.

budapest levegőtisztaságának védelmében a fővárosi tanács elősegíti, hogy az újonnan épülő gázfűtéses lakások mellett a budapesti üzemek és gyárak is korszerűbb fűtést vezessenek be. éppen ezért több létesítmény építésére kerül sor. a többi között bővítik az óbudai távnyomó vezetéket; két, napi 25.000 köbméter teljesítményű kompresszort építenek, amelyek a termelt gázt szállítják majd a fogyasztókhoz. az albertfalvai levegős földgázpótló kapacitás jobb kihasználására három, egyenként napi 150.000 köbméter teljesítményű berendezést építenek.
/folyt köv./

bb.1. folytatódik a budapesti.....1.folyt /p

a negyedik ötéves terv időszakában a gázellátás fejlesztése mellett a távfűtő hálózat ugyancsak jelentősen bővül. erre a célra összesen csaknem egymilliárd forintot költenek. ebből mintegy 300 milliót az új lakótelepeken fűtőberendezések és vezetékek építésére; a többi 700 milliót pedig a kapacitás bővítésére fordítják. a többi között fejlesztik a révész utcai és a kőbányai erőműveket, s átépítik a kelenföldi lakótelep távhő-szolgáltató vezetékrendszerét.

a tervezett fejlesztésekkel a távvezeték hossza 77 kilométerrel gyarapodik. a távfűtéses lakások száma csaknem 70.000-rel nő, így számuk 1975 végéig megközelíti a 120.000-et. összeségében: a főváros gáz-és távfűtéses lakásainak száma a mostani 125.000-ról 275.000-re emelkedik, ami azt jelenti, hogy budapest lakásállományának csaknem 40 százalékában fűtenek gázzal, illetve melegvízzel. /mt1/

bb.2. műbörkárpit a vadászkastélyban- a könnyűipar a vadászati világkiállításon

1 ol/fk/p is hgy

1971.aug.16.

a hazai könnyűipar önálló csarnokban, az ugynevezett könnyűipari pavilonban mutatja be legszebb, és köztük az alkalomhoz leginkább illő termékeit a vadászati világkiállításon. a mintegy 1500 négyzetméternyi területen hét vállalat sorakoztatja fel választékát, és ugyanitt több, mint 20 vállalat rendez diavatbemutatót.

bár elsődlegesen a vadászati öltözékek, a sporttal kapcsolatos kellékek, a könnyűipar által gyártott vadászati-halászati eszközök dominálnak majd a seregszemlén, a diavatbemutatón a világkiállítás közönsége képet alkothat a magyar könnyűipar munkájának, termékeinek korszerűségéről, színvonaláról is.

a legnagyobb kiállító, a győri pamutzövedő és műbörgyár stíluszerűen egy vadászkastély-berendezésen, enteriőrökön mutat be műbörkárpitokat, miközben újfajta, főként belsőépítészeti és díszítő elemként való felhasználásuk lehetőségeire is felhívja a kiállítást látogatók figyelmét. emellett a győri vállalat felsorakoztat felsőruházati műböröket, műbörből készült táskákat, csizmákat és számos más használati tárgyat is. /mt1/

-2-

bb.3. hortobágyi hidi vásár

vid/ká/p hgy

1971. aug. 16.

a hortobágyi intéző bizottság az idén augusztus 20- és 21-én rendezi meg a hagyományos hidi vásárt. ez alkalommal egész napos lovas és fogat bemutatóra kerül sor a legkiválóbb pusztai csikósok, lovasok részvételével. fogatverseny, díjugratás, lovastorna, csacsi és ökör fogatok felvonulása szerepel a programban. a mátai lovaspályán csikósok és a népi együttes tagjainak közreműködésével korabeli hidi vásári jelenetet adnak elő. a csárdával szemben, a hortobágy folyóra épített vízi színpadot négyszázezer forintos költséggel bővítették, úgyhogy most már nyolcszáz néző számára van ülőhely. a vízi színpadon tiszántúli népi együttesek adnak műsort.

minden esztendőben nagy sikert arat a csárda kertjében az ökörsütés. a mostani hidi vásár alkalmából több mint öt mázsa húst forgatnak, sütnek pirosra a nyárson. /mt1/

bb.4. több mint 12 ezer ifjúsági vezető a nyári táborokban- gyorsmértleg a vezetőképzésről

1 nn/pá/p h1 la

1971.aug.16.

gyorslista készült a közelmúltban a kisz központi bizottságán a kisz-és uttoróvezető képző táborokról. megállapították: eddig 120, egyenként 6 napos turnusban több mint 12 ezer ifjúsági vezető vett részt frissítette, alapozta meg tudását. a legjelentősebb táborokban- nyíregyházán, balatonszemesen, szegeden és a miskolc környéki csanyikon - egy-egy alkalommal mintegy 300 fiatal sajátította el a kisz-vezetés, irányítás abc-jét, gazdagította tapasztalatait. az egy évnél hosszabb, illetve rövidebb ideje munkálkodó kisz-titkárok, gazdasági és sportfelelősök, propagandisták és tanintézeti kisz-titkárok számára indított „tanfolyamok”, mellett nem feledkeztek meg az illetékesek az uttoró-, kisdobos rajvezetők, honismereti kör vezetőik képzéséről sem. számukra 10 helyen, így balatonfenyvesen, balatonmárián, felsőtárkányban, debrecenben szerveztek táborokat, amelyekben csaknem 6 ezer fiatal egészítette ki eddigi ismeretait. az átlag tíz napos turnusok során az aktuális feladatok mellett szórakoztató időtöltésre, játékokra is jutott idő. /folyt köv ./

-3-



bb.1. folytatódik a budapesti.....1.folyt /p

a negyedik ötéves terv időszakában a gázellátás fejlesztése mellett a távfűtő hálózat ugyancsak jelentősen bővült. erre a célra összesen csaknem egymilliárd forintot költenek. ebből mintegy 300 milliót az új lakótelepeken fűtőerőmlvek és vezetékek építésére; a többi 700 milliót pedig a kapacitás bővítésére fordítják. a többi között fejlesztik a révész utcai és a kőbányai erőműveket, s átépítik a kelenföldi lakótelep távhő-szolgáltató vezetékhálózatát.

a tervezett fejlesztésekkel a távvezeték hossza 77 kilométerrel gyarapodik. a távfűtéses lakások száma csaknem 70.000-rel nő, így számuk 1975 végéig megközelíti a 120.000-et. összességében: a főváros gáz-és távfűtéses lakásainak száma a mostani 125.000-ról 275.000-re emelkedik, ami azt jelenti, hogy budapest lakásállományának csaknem 40 százalékában fűtenek gázzal, illetve melegvízzel. /mti/

-.-

bb.2. műbőrkaripit a vadászakastélyban- a könnyűipar a vadászati világkiállításon

1 ol/fk/p 18 hgy

1971.aug.16.

a hazai könnyűipar önálló csarnokban, az ugynevezett könnyűipari pavilonban mutatja be legszebb, és köztük az alkalomhoz leginkább illő termékeit a vadászati világkiállításon. a mintegy 1500 négyzetméternyi területen hét vállalat sorakoztatja fel választékát, és ugyanitt több, mint 20 vállalat rendez diavetítést.

bár elsődlegesen a vadászati öltözékek, a sporttal kapcsolatos kellékek, a könnyűipar által gyártott vadászati-halászati eszközök dominálnak majd a seregszemlén, a diavetítéson a világkiállítás közönsége képet alkothat a magyar könnyűipar munkájának, termékeinek korszerűségéről, színvonaláról is.

a legnagyobb kiállító, a győri pamutszövő és műbőrgyár stíluszerűen egy vadászakastély-berendezésen, enteriőrökön mutat be műbőrkaripitokat, miközben újfajta, főként belsőépítészeti és díszítő elemként való felhasználásuk lehetőségeire is felhívja a kiállítást látogatók figyelmét. emellett a győri vállalat felsorakoztat felsőruházati műbőröket, műbőrből készült táskákat, csizmákat és számos más használati tárgyat is. /mti/

-2-

bb.3. hortobágyi híd vásár

vid/ká/p hgy

1971. aug. 16.

a hortobágyi intéző bizottság az idén augusztus 20- és 21-én rendezi meg a hagyományos híd vásárt. ez alkalommal egész napos lovas és fogat bemutatóra kerül sor a legkiválóbb pusztai csikósok, lovasok részvételével. fogatverseny, díjugratás, lovastorna, csacsi és ökör fogatok felvonulása szerepel a programban. a máti Lovaspályán csikósok és a népi együttes tagjainak közreműködésével korabeli híd vásári jelenetet adnak elő. a csárdával szemben, a hortobágy folyóra épített vízi színpadot négyszázezer forintos költséggel bővítették, úgyhogy most már nyolcszáz néző számára van ülőhely. a vízi színpadon tiszántúli népi együttesek adnak műsort.

minden esztendőben nagy sikert arat a csárda kertjében az ökörsütés. a mostani híd vásár alkalmából több mint öt mázsa húst forgatnak, sütnek pirosra a nyárson. /mti/

bb.4. több mint 12 ezer ifjúsági vezető a nyári táborokban- gyorsmérleg a vezetőképzésről

1 nn/pá/p h1 la

1971.aug.16.

gyorslista készült a közelmúltban a kisz központi bizottságán a kisz-és uttörővezető képző táborokról. megállapították: eddig 120, egyenként 6 napos turnusban több mint 12 ezer ifjúsági vezető vett részt frissítette, alapozta meg tudását. a legjelentősebb táborokban- nyiregynán, balatonszemesen, szegeden és a miskolc környéki csanyikon - egy-egy alkalommal mintegy 300 fiatal sajátította el a kisz-vezetés, irányítás abc-jét, gazdagította tapasztalatait. az egy évnél hosszabb, illetve rövidebb ideje munkálkodó kisz-titkárok, gazdasági és sportfelelősök, propagandisták és tanintézeti kisz-titkárok számára indított „tanfolyamok”, mellett nem feledkeztek meg az illetékesek az uttörő-, kisdobos rajvezetők, honismereti kör vezetőik képzéséről sem. számukra 10 helyen, így balatonfenyvesen, balatonmárián, felsőtárkányban, debrecenben szerveztek táborokat, amelyekben csaknem 6 ezer fiatal egészítette ki eddigi ismeretait. az átlag tíz napos turnusok során az aktuális feladatok mellett szórakoztató időtöltésre, játékokra is jutott idő. /folyt köv. /

-3-



bb.4. több mint 12 ezer..... 1.folyt /p

mint a vizsgálat megállapítja, a nyári táborok fő feladata: felkészíteni az ifjúság közvetlen irányítóját a kisz közelgő kongresszusára, megvitatni velük a bel-és külpolitikai helyzetet, a szervezés „fotályait”, az elmúlt hetekben mindenütt téma volt az mszmp x. kongresszusa irányelveinek megbeszélése, az mszmp ifjúságpolitikai határozatainak ismertetése, a kisz viii. kongresszusára való felkészülés időszerű feladatainak elemzése.

nem unatkoztak szabadidejükben sem a táborlakók. a csongrád megyei táborokban például szellemi vetélkedők rendezésével, mozgalmi dalok tanulásával töltötték a délutánokat a fiatalok. a ságvári endre táborban filmesztétikai vitára került sor sándor pál: „sárka drágám”, című filmjéről, ugyanitt vendégül látták a környék néhány ismert műkedvelő együttesét.

a tolna megyei fadd-dombori táborban előadások hangzottak el az internacionalista és antifasiszta hagyományok felhasználásának módjáról az ifjúság nevelésében, s beszámolók foglalkoztak a szocialista brigádok szerepével a fiatalok tudatformálásában, illetve a szakma ifju mestere mozgalommal. a somogy megyei táborokban kiállítás nyílt a vezetőképítés hagyományairól, multjáról.

nem hiányoztak a nyári hónapok műsorából seholsem az erő-és ügyességi próbák és a sport sem. a fejér megyei táborokban uszóversenyeket, asztali-foci vetélkedőket rendeztek, s tárlálkozókra is sor került kiváló sportolók: labdarugók, kósárlabdázók, birkozók részvételével./mti/

--

bb.5. egy év alatt 48 százalékkal nőtt a finnországi ganz-orion forgalma

1 sl/pá/1e/p hgy

1971. aug.16.

a most összesített adatok szerint a helsinkiében működő ganz-orion nevű magyar vállalat az első félévben 48 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolított le, mint a múlt év azonos időszakában. a vállalatot hét évvel ezelőtt alapították, s célja, hogy különféle magyar termékekkel megismertesse, ellássa a finn kereskedőket. részvényesei- az egyesült izzó, a transelektro, az elektroimpex és a videoton- rádiókat, tévéket, magnetofonokat, izzólámpákat, villamos szerelési anyagokat adnak el finn kereskedőknek.

/folyt köv ./

-4-

1/3

bb.5. egy év alatt 48 százalékkal.....1.folyt /p

az első félévben a legnagyobb forgalmat az egyesült izzó termékeiből bonyolították le, több mint félmillió finnmarkka értékű tungstram cikk kelt el. a részvénytársaságnak azonban mégsem a napi forgalom növelése a legfontosabb célja, hanem az, hogy egyre bővülő vevőkörükkel- mintegy 500-600 kereskedővel- megismertessék a magyar vállalatok termékeit, s ezzel is segítsék a két ország külkereskedelmi forgalmának növelését. legjelentősebb eredményeik közé sorolják például, hogy az airam finn izzólámpagyár vezetői is felfigyeltek a magyar termékekre és tárgyalásokat kezdeményeztek az egyesült izzóval az együttműködésről. a közelmúltban budapesten jártak a finn gyár vezető munkatársai, megvitaták a kooperáció lehetőségeit, ajánlatokat kértek izzólámpagyártó gépek részegységeinek és izzólámpa alkatrészek, például spirálok, balonok szállítására./mti/

--

bb.6. egri cigaretta a vadászati világkiállításra

vid/ká/p hgy

1971. aug.16.

a vadászati világkiállításra alkalmi cigarettát készített az egri dohánygyár. izléses kivitelemű, csuklófedeles kartondobozokban- amelyeket a világkiállítás emlékméja díszít- nyolcmillió füstszűrős cigarettát hoznak forgalomba. az alkalmi dohánytermék kellemes, kesernyész ízű. a különleges egri cigarettákat a vadászati világkiállítás alkalmával az ország számos dohányboltjában árusítják majd./mti/

--

-5-

1/6

bb.7. görccs alatt a művelődési házak műsorai - feltérképezik az amatőr-mozgalom 10 esztendő fejlődését

1 gy/mm/hi/p La

1971.aug.16.

a művelődési otthonok tevékenységének bővítése, korszerűsítése, ennek érdekében számtalan újfajta kísérleti foglalkozás kialakítása áll a népművelési intézet munkájának középpontjában a következő időszakban, - mondotta ács miklósné, az intézet igazgatója, aki a közművelődési bázisintézmények soronlévő feladatairól tájékoztatta az mti munkatársát.

- hamarosan végleges formába öntjük annak a nagyszabású felmérésnek a tapasztalatait, amelyek nyolc megyében mintegy 60 művelődési intézmény munkájáról adnak átfogó, minden eddiginél részletesebb elemzést. a körkép beszámol majd a művelődési házak műsorairól, s feltérképezi azt is, hogyan alkalmazkodnak egyes rétegek, különösen az ifjúság sajátos művelődési igényeihez. ezen kívül, a járási székhelyeken működő művelődési objektumok munkájának hatékonyságáról, látogatottságukról igyekeznek képet kapni népművelési szakembereink, akik az intézmények rendszeres látogatóinak, s a helység lakosságának véleményét jegyzik fel.

- ugyancsak művelődési házakkal kapcsolatos az a folyamatos munka, amelynek során arra keressük a választ: a megnövekedett szabadidő hasznos eltöltéséhez milyen új közkedvelt foglalkozási formákat lehetne meghonosítani az intézményekben. az újdonságok közé tartozik még a műszaki kultúra fejlesztését szorgalmazó új kísérlet bevezetése. idén először képeztek intézetünkben olyan barkács-szakköri vezetőket, akik a több hetes tanfolyamokon fa-és fémmegmunkálási, valamint rádiótechnikai ismereteket sajátítottak el.

- lényeges feladat az is, hogy a művelődési házak a jövőben jobban bánjanak anyagi eszközeikkel. ennek érdekében, hamarosan megnyitják intézetünkben egy stúdió, amelyben a művelődési otthonok különböző foglalkozásainál jól hasznosítható műszaki berendezéseket tekinthetik meg az érdeklődő szakemberek.

- az elmúlt öt esztendő alatt összesen 500 művelődési intézmény és termelővállalat között alakult ki gyümölcsöző együttműködés. az anyagi eszközök összefogásának e hasznos példái nyomán továbbra is szorgalmazzuk az ilyen kooperációk elterjesztését.

/folyt köv ./

-6-

bb.7. görccs alatt..... 1. folyt /p

-továbbra is nagy gondot fordítunk az amatőr művészeti mozgalom kibontakoztatására, szakmai, módszertani segítségére. a legszebb eredmények között tartjuk számon, hogy az országjáró kis alkotó közösségek az utóbbi két évtized alatt a közművelődés, az ismeretterjesztés és művészeti izlésformálás szinte nélkülözhetetlenül hasznos munkáival váltak. annak érdekében, hogy a műkedvelő gárdát mind színvonalasabb műsorkiadványokkal láthassuk el, továbbá, hogy az együttesek élén megfelelő szakmai tudással rendelkező szakemberek álljanak- részletes elemzést készítünk a legnépesebb művészeti ágak, a színjátszás, a kórusmozgalom, az amatőr fotózás, a képzőművészet, a disztípus művészet a néptáncmozgalom és a társastánc mozgalom elmúlt tíz esztendő tevékenységéről, fejlődéséről - fejezte be tájékoztatóját ács miklósné./mti/

bb.8. reklamáció tárgya csak tiszta cipő lehet

1 kf/kf/1e/p hagy

1971. aug.16.

a vásárlói kifogások intézése a belkereskedelmi miniszter erre vonatkozó rendeletének megjelenése óta örömdetesén javult. a fogyasztói érdekvédelem helyzetének vizsgálata, folyamatos ellenőrzése során a tanácsok és az illetékes szervek megállapították: kevesebb a vita, csökkentek a panaszok, a vevők többsége elégedett a kárpótlással.

ennek ellenére a belkereskedelmi minisztérium most mégis újabb intézkedésre kényszerült, mert a pult másik oldalán is akad még javítanivaló. a minisztérium intézkedése, amely közlemény formájában jelent meg, azt teszi szóvá, hogy az egyébként jogos kifogások elismerésekor ápolatlan, piszkos lábbelit adnak, illetve vesznek vissza.

a minisztérium a kereskedelmi dolgozók és a vásárlók érdekében felhívja a lábbelik értékesítésével foglalkozó vállalatokat, üzleteket, hogy a maguk részéről szüntessék meg ezt a helytelen gyakorlatot. a minőségileg kifogásolt cipőket minden esetben csak tisztán- portól, sártól és egyéb szennyeződéstől mentesen - vehetik vissza. erre az egészségügyileg indokolt követelményre a boltokban, áruházakban jól látható felirattal is fel kell hívni a vásárlók figyelmét./mti/

--

-7-

bb.9. édesvízi meduzatelepek a mályi tóban

vid/ká/p hgy

1971. aug. 16.

a miskolc szomszédságában lévő mályi tavon a közelmúltban a könnyübuvarok érdekes víziállat, az ugynevezett édesvízi meduza jelenlétét fedezték fel. a kavicskotrás után keletkezett, tizennyolc- husz méter mély, kristálytisza vizű tavakban korábban nem észlelték jelenlétét. az elmúlt években mintha eltűnt volna ez a hazai vizekben ritkán előforduló forint nagyságu állatka, mignem most, a mályi tó északi partjának közelében, mintegy ötven négyzetméternyi területen, valóságos hemzseg a sok meduza. a tó életének kutatói tízezres nagyságrendűre becsülik az édesvízi meduzák által alkotott telepet. az állatka a vízszint alatt tizenöt-husz centiméter mélységben lebegve lépik el a tó egy részét.

az érdekes jelenség vizsgálatára biológusokat kértek fel./mti/

--

bb.10. tilos a négyszemélyes villamos autópress fűtőtest árusítása

i kf/kf/ie/p hgy

1971. aug. 16.

a magyar elektrotechnikai ellenőrző intézet megállapította, hogy a tűzálló ipari ktsz négyszemélyes autópress kávéfőzőjének fűtőteste a villamos áramütés elleni védelem tekintetében nem elégíti ki az élet-és vagyonsbiztonsági követelményeket.

az intézet értesítése alapján a kermi - élve az idevonatkozó rendelet adta jogával 220 voltos, 300 wattos, négyszemélyes autópress fűtőtest további árusítását megtiltotta. a kermi felhívta a kereskedelmi vállalatokat, hogy a szóbanforgó kávéfőző-fűtőtesteket vonják ki a forgalomból. a már eladott fűtőtestek között is előfordulhat hibás, ezért az ilyen reklamációk esetében a vásárlókat, a fűtőtestek minőségének megvizsgálása nélkül, kártalanítani kell./mti/

13
--
-8-

bb.11. egy zsák kardigán „viszontagsági”, - több mint két év a társadalmi tulajdon megkárosításáért

i nn/pá/h1/p hgy



1971. aug. 16.

különös bűnügyet tárgyalt a fővárosi bíróság. a történet főhőse: muhari istván, budapest vi. kerület vörösmarty utca 45. szám alatti lakos, kocsikisérő. muharit kovács andrás tehergépkocsijára osztották be, amely az alkotás háziipari termelőszövetkezet szolgálatában állt. egy alkalommal „felesleges”, szállítmányra bukkantak, egy olyan zsákot találtak a kocsin, amely a szövetkezet szállítólevelén nem szerepelt. mivel sejtelmük sem volt arról, hogy az alkotás háziipari szövetkezet melyik telepén tették fel a zsákot az autóra- jobbnak látták az alkalmi árut félretenni. elhatározták, addig várnak, amíg nem jelentkezik a zsák, illetve az abban lévő férfi kardigánok gazdája. nem jelentkezett. ezért egy hét után kovács kivett öt kardigánt, s elvitte. nemsokára muhari is követte példáját. mivel a raktárt, ahol a zsákot rejtegették, nem találták elég biztonságos helynek, elhatározták, hogy a „cuccot”, muhari lakására viszik. itt aztána házban lakó tolnai mariann segítségével megfelelőbb rejteket találtak- a mosókonyhában. úgy döntöttek, a holmit eladják, s az érte kapott pénzt megfelelik. tolnai mariann jól tudta, hogy a férfi hol dolgozik, s arról is tudomása volt, hogy nem becsületes uton jutottak hozzá a holmihoz. tolnai „közreműködéséért”, két kardigánt kapott ajándékba muharitól. a mintegy 40 darab férfi kardigán - értékük mintegy 9 ezer forint- csaknamar „elkelt”,.

muhariéknak új „üzlet”, után kellett nézniük, s kapóra jött, hogy a következő alkalommal „baby-dollt”, szállítottak, . az átadásnál - hogy, hogy nem - nyolc darab női fehérnemű nem került le a gépkocsiról- a hiszékeny raktáros pedig igazolta a teljes átvételt. persze nem mindig kedvezett nekik a szerencse. egy esetben a vi. kerületi aradi utcai export raktárba kellett kézzel horgolt kendőket vinniük. utközben - mivel rosszul erősítették meg a rakományt - egy zsák lecsuszott a teherautóról, s elveszett... - ebben 135 kendő volt - értékük csaknem 10 ezer forint. megkezdődött a nyomozás, a lopásokra fény derült.

muhari istvánt kétévi és két hónapi szabadságvesztésre ítélték, s három évre eltiltották a közügyek gyakorlásától. kovács andrás tizhónapi börtönbüntetést és 800 forint pénzbírságot kapott. az ügy harmadik főszereplőjét, tolnai mariant országdaságért, a társadalmi tulajdon megkárosításáért hathónapi szabadságvesztéssel sujtották./mti/

13
--
-9-

bb 12. napi ötezer méter betongerenda a kislakásépítkezéshez

vid/ká/ny hgy

1971. augusztus 16.

a vasbetonipari művek dunaujvárosi gyárában a betongerenda gyártók a kánikulában is helyetállnak. az építkezésekhez naponta harminc-harmincöt százalékkal több építőanyagot gyártanak, mint múlt év hasonló időszakában. gyártmányuk túlnyomó többsége, az ugynevezett „f” gerenda, a kislakásépítők részére készül. ebből a gerendatípusból nyolc fét készítenek, hosszuk 2.70 -4.90 méter között változik. a dunaujvárosiak naponta öt kilométernyi hosszúságú f-gerendát készítenek.

a gerendagyártók célul tűzték ki, hogy éves tervükön felül negyedmillió méter különböző típusu betongerendát adnak át az építőiparnak. /mti/

bb 13. milliárdos talajjavítási program

vid/ká/ny hgy

1971. augusztus 16.

elkészült a szarvason működő tiszántúli talajjavító és talajvédelmi vállalat öt éves terve szerint békés, csongrád, hajdu, szolnok és szabolics-szatmár megyében egy milliárd 200 millió forint értékű meliorációs programot valósítanak meg. többek között 220.700 holdat tesznek termővé kémiai javítással, digózással, valamint altalajlazítással. a körös vidék mélyfekvésű tájain és szabolicsban különösen nagy gondot fordítanak az üzemi vízrendezésre. belvízlevezetésre 109 millió forintot fordítanak, míg mezőgazdasági utak építésére és korszerűsítésére összesen 90 millió forintot költenek.

az 1 400 munkást foglalkoztató többszáz nagyteljesítményű erőgéppel és speciális földmunkagépekkel rendelkező vállalat ebben az esztendőben több tízezer hold talajjavítással segíti a tiszántúli megyék mezőgazdasági üzemeit. /mti/

8.00/ny

-10-

bb 14. befejezés előtt a dültnyiresi bauxitbánya építése - jövőre már 200 ezer tonna ércet termelnek a gépesített munkahelyen

vid/ká/ny hgy

1971. augusztus 16.

a bakonyban, a nyirád melletti dültnyiresen befejezéshez közeledik az egyik legkorszerűbb bauxitbánya építése, amely a iv. ötéves tervben jelentős szerepet kap a magyar-szovjet timföld - és alumíniumipari egyezmény programjának teljesítésében. a dültnyiresi bánya érckészletét egymillió tonnára becsülik a szakemberek.

a nyirád környéki bauxitbányászatot ezideig akadályozta a magas karsztvíz-szint. ezért korábban, amikor a bányát tervezték még számoltak víz okozta nehézségekkel, s tíz buvárszivattyú üzemeltetésére készültek fel. időközben sikerült ötven méterrel csökkenteni a karsztvíz szintjét, úgyhogy az új bányában csupán két szivattyút fognak készenlétben tartani.

ez lesz az első olyan bauxit bánya, ahol a szállítást teljesen gépesítik. a bányában belső csilleforgalom nem lesz. a svéd „cavo” típusu önjáró és önrakodó gépekkel kitermelt érc gumiszalagon jut el a központi bunkerhez. innen szállítják tovább különféle eszközökkel a bauxitot rendeltetési helyére. a „cavo” típusu gépek alkalmazása, az eddigiekhez képest, 60 százalékkal növeli majd a bánya teljesítőképességét. ebben a bányában alkalmazzák először biztosításra az acélszerkezetnél könnyebb és jobban hasznosítható korszerű alumínium-süveggerendákat.

a bányaépítés befejező munkálataiként ezekben a napokban kezdik meg a szállító gépek szerelését és a terv szerint az év végéig elkészül a központi rakodó és töltőbunker is. az új bánya, amely a jövő esztendőben kétszázezer tonna ércet termel, 1973-ban éri el teljes kapacitását, amikor is negyedmillió tonna bauxitot ad a népgazdaságnak. /mti/

bb 15. megkezdtek a vadászati világkiállításon árusított ajándékok szállítását

i jf/tm/ny la

1971. augusztus 16.

nem kell majd üres kézzel, ajándék, vásárfia nélkül távoznok a vendégeknek a vadászati világkiállításról, - legalább is erről tanuskodnak azok a teherautó-karavánok, amelyek nap mint nap áruval töltik fel a kiállítás albertirsai uti területének erre a célra kijelölt raktárait, ahonnan az ajándékok a helyi elárusító pavilonokba, helyiségekbe kerülnek majd.

/folyt köv/
8.10/ny

-11-

bb 15. / megkezdték.....folyt/ny

a népművészeti termékektől kezdve a herendi porcelánokig bőséges áruválaszték áll majd a közönség rendelkezésére. a vállalatok - ezt ígérik a rendezők - kulturált kiszolgálással várják a hazai és külföldi látogatókat.

a népművészeti és háziipari vállalat az országnak csaknem minden népművészeti tájegységéből kínál valamiféle vásárfiát eladásra. kalocsa, sárköz, mezőkövesd, buzsák és hortobágy népművészetét elsősorban himzések és kéziszőttek képviselik. megvásárolhatók lesznek a kézműipar termékei is: a szebbnél-szebb fafaragású tárgyak, valamint a kovácsolt vas, illetve a bronz ajándékok. a népi fazekasság híres alkotásai szintén vevőre várnak. a matyó himzésekől külön pavilonban válogathatnak a vendégek. az amphora nagykereskedelmi vállalat többszáz üveg-porcelán és kerámia árucikket visz ki a kiállításra, ezek között 200 vadászati jellegű ajándéktárgyat árusítanak. a nitród vadászati bolt érdekes dísz tárgyakkal segít azoknak, akik ajándékot, emléktárgyat akarnak hazavinni. sláger lesz a hullott agancsokból készített íróasztal-dísz, tollkészlet, asztali és fali lámpa, valamint a fából faragott, agancsdarabokkal díszített pohárkészlet. minden biztonnal felkeltik az érdeklődést a montirozott vaddisznó és szarvasbőr faliszőnyegek is. bőrdíszmű tárgyakat - stilszerűen például vadász táskákat - árusítanak a pest megyei vegyi és divatcikkipari vállalat boltjai. a képzőművészeti alap kiadó vállalat árusítással egybekötött reprezentatív bemutatót tart, például művészi festményekből, reprodukciókból. újdonság lesz a világkiállítás először árusított, 1972. évi vadászati témájú naptár. a filatélia vállalat üzletében bélyegsorozatokat és ritkaságokat kínálnak a vendégeknek. az állami könyvterjesztő három helyen árusít egyebek között vadászati témájú könyveket. /mti/

bb 16. videoton tv-készülékek szalonikiben

1 jf/tm/ny la

1971. augusztus 16.

a magyar külkereskedelmi vállalatok a hungexpo rendezésében több éves szünet után idén ismét résztvesznek a hagyományos szaloniki vásáron, amelyet 36-od ízben rendeznek meg. a szocialista országok közül hazánkon kívül még bulgária, csehszlovákia és románia szerepel az augusztus 29- szeptember 19. között nyitvatartó nagyszabású bemutatón, amelyen elsősorban gépipari termékeket láthatnak majd az érdeklődő szakemberek és a vendégek.

/folyt köv/
8.20/ny 15 915

-12-

bb 16. / videoton....folyt/ny

a magyar kiállítók 400 négyzetméteres területet béreltek ki. a kiállítási anyagot úgy állították össze, hogy tekintetbe vették görögország gazdaságfejlesztési terveit és ennek megfelelően gép- és híradástechnika ipari különlegességeket küldtek szalonikibe. a technoimpex egyebek között nagy teljesítményű szerszám-gépeket állít ki. a videoton televízkészülékeket népszerűsít, közöttük a legújabb típusokat is. a székesfehérvári gyár a színes tv-készüléket is eladásra kínálja. a chemolimpex vegyipari műgyantákkal és kozmetikai készítményekkel szerepel. a magyar kiállítási anyagban irodagépek, különféle műszerek is találhatóak. a magyar gépipari export lehetőségeire hívják fel a figyelmet az öntödei makettek.

a szaloniki nemzetközi vásáron magyar információs iroda ad majd felvilágosítást az üzletkötési és szállítási lehetőségekről. /mti/

bb 17. jól vizsgázott a közlekedés a hét végén

i gj/gk/ny -cz

1971. augusztus 16.

jól állta a vikendezők hét végi rohamát a közlekedés: a kánikula diktálta tempóval - több tízezer utas szállításával - lépeést tudott tartani. a hétfő reggeli tájékoztatásokból kiderül: a közlekedés szakemberei, irányítói alaposan felkészültek a szombati és a vasárnapi csúcspingvongalom lebonyolítására. az eredmény nem maradt el, a főváros és az egész ország közlekedésében ugyanis nem volt fennakadás. a balatoni vonatok - különösen hajnalban - szinte percenként indultak rendeltetési helyükre. a déli pályaudvar jegypénztárainál a becslések szerint szombaton és vasárnap csaknem százezren váltottak jegyet. a forgalom zavartalan lebonyolítására a mávaut mentesítő járatokat indított, ugyanugy, mint a bkv. az utóbbi vállalat fődiszpécserének tájékoztatása szerint szombaton és vasárnap reggel 8 órától 10 óráig utasforgalmuk szinte megduplázódott.

a hét végi kánikula meglehetősen sok munkát adott a mentőknek is. csak az elmúlt 48 órában az ország egész területén összesen 143 közúti közlekedési baleset történt. *Stew* életüket veszítették, hatan életveszélyesen, ötvenegyen súlyosan, nyolcvanegyen pedig könnyű sérülést szenvedtek. /mti/

9.30/ny

-13-

10 950

bb 18. az iraki külügyminiszter megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét

t fe/tm/ny -cz

1971. augusztus 16.

abdul karim al-sheikly, az iraki köztársaság külügyminisztere - aki péter jános külügyminiszter meghívására hivatalos baráti látogatáson tartózkodik hazánkban - hétfőn reggel megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét a hősök terén.

a koszoruzási ünnepségnél jelen volt hollai imre külügyi miniszterhelyettes, szigeti károly, a külügyminisztérium csoportfőnöke, ferró józsef, hazánk bagdadi nagykövete, pesti endre vezérőrnagy, budapest helyőrségi parancsnoka, dr. katona géza, a fővárosi tanács főosztályvezetője, valamint a külügyminisztérium több más vezető beosztású munkatársa. ott volt jamal j. abdulla, az iraki köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, valamint az iraki külügyminiszter kísérete.

a koszoruzási ünnepség után az iraki külügyminiszter magyar vendéglátóinak társaságában budapest nevezetességeivel ismerkedett. /mti/

--

bb 19. rádőlt a tűzfal

i gj/gk/ny -cz

1971. augusztus 16.

a rippl-rónai utca 34. számú ház tetőbontása közben a tűzfal rádőlt a hatvan és vidéke áfész két dolgozójára, akik közül balogh józsef 35 éves mátyusi kubikos a helyszínen meghalt. tóth sándor 40 éves, ugyancsak mátyusi kubikos könnyű sérülést szenvedett. a baleset okának megállapítására a rendőrség szakértői bevonásával a vizsgálatot megkezdte. /mti/

--

bb 20. a helyszínen meghalt

i gj/gk/ny -cz

1971. augusztus 16.

siófok és zamárdi között a 7-es főútvonalon szász andrás 18 éves budapesti műszerész személyautójával elütötte taska józsef 30 éves nyími téesz-tagot, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka: a fiatalember figyelmetlenül, a megengedettnél gyorsabban vezette gépkocsiját. a rendőrség a vizsgálatot megkezdte. /mti/

9.55/ny

--
-14-

Tólos

bb 21. halálos gazolás

i gj/gk/ny -cz

1971. augusztus 16.

ebszőnybánya és tokod között bozóki ferenc 34 éves aknagépész motorkerékpárját figyelmetlenül, a megengedettnél gyorsabban vezette s elütötte az uttest jobboldalán szabályosan közlekedő dobos józsef 30 éves sárisápi csillést. dobos a kórházba szállítás után meghalt, bozókkit pedig súlyos, életveszélyes sérüléssel vitték kórházba. /mti/

--

bb 22. halálos karambol



i gj/gk/ny -cz

1971. augusztus 16.

Lövöpetri községben az egyik utkanyarban faragó vilmos 28 éves segéd munkás motorkerékpárjával összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsival. faragó vilmos és utasa, a 23 éves nagy balázs olyan súlyosan megsérült, hogy mindkettő meghalt. a baleset oka: faragó vilmos a megengedettnél gyorsabban vezette motorkerékpárját. /mti/

--

bb 23. bányaművelési rekord visontán

vid/ká/ny -cz

1971. augusztus 16.

a visontai thorez külfejtéses bányüzem dolgozói az augusztus 20. tiszteletére kezdeményezett munkaversenyben kimagasló eredményeket értek el. júliusban - túlteljesítve az előirányzott havi tervet - 1.260.000 köbméter földet távolítottak el az óriásgépekkel. a szénmezőről. szentermelési havi tervüket is túlteljesítették és 243.000 tonna szenet adtak a szomszédos garin hőerőmű üzemeltetéséhez. augusztusban is tartják a magas termelési eredményt és naponta átlag 40.000 köbméter földet mozgatnak meg a visontai szénmezőn. ezzel a bányaművelés országos rekordját érik el visontán. /mti/

10.00/ny

--
-15-

13 10²⁵



bb 24. halálos ugrás a vonatról

1 gj/gk/ny -cz

1971. augusztus 16.

a törökszentmiklósi vasutállomáson tóth károly 17 éves törökszentmiklósi gépipari tanuló leugrott egy mozgó vonatról s olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítása után meghalt. /mti/

--

bb 25. vízbe fulladtak

1 gj/gk/ny -cz

1971. augusztus 16.

orfű községben fürdés közben a tóba fulladt kalányos péter 11 éves kisfiú.

ruzsza község határában egy bekerített víztárolóban fürdött farkas gábor 23 éves ruzsai vízvezeték-szerelő. a fiatalember a vízbe fulladt.

alsógyöd határában a dunában tiltott helyen fürdött s a vízbe fulladt a 18 éves varga lászló budapesti ipari tanuló.

hajduböszörmény határában a keleti-főcsatornába fulladt varga Antal 21 éves hajduböszörményi tévész-tag.

jászberénynél a zagyva partján a folyóba esett és a vízbe fulladt birgés sándor 49 éves jászberényi esztergályos. /mti/

--

bb 26. pénzjutalom az éremleletért

vid/ká/ny -cz

1971. augusztus 16.

a somogy megyei tarany község határában mélyszántás közben nyolcvanhárom ezüstdénárt talált baranyi imre és molnár imre taranyi lakos. az értékes lelet 1664- körül, zrinyi somogyi hadjáratai során kerülhetett a földbe. a dénárokat a megtalálók átadták a múzeumnak. hétfőn nagyatádon a járási tanácsi hivatal vezetője kovács ferenc ötezeregyszáz forint pénzjutalomban részesítette baranyi imrét és molnár imrét. ebből az alkalomból a leletekből bemutatót is tartottak. /mti/

10.10/ny

--
-16-

Tó1025

bb 27. nagy mennyiségű zöldség a zöldrét üzleteiben

1 gj/gk/ny -cz

1971. augusztus 16.

hétfőn reggel összesen 74 vagonnyi friss zöldséggel és gyümölcssel töltötték fel a budapesti zöldrét-üzletek raktárait. burgonyából 29 vagon / 3.60 forint/, vöröshagymából több mint 1200 mázsát / 3.80/, fejes káposztából 78 mázsát / 3.20/, kelkáposztából 31 mázsát / 3.20/, uborkából 150 mázsát / 2.00/, főzöttökből 30 mázsát / 2.00/, paradicsomból 480 mázsát / 2.80/ zöldborsóból pedig csaknem 300 mázsát / 6.80/ szállítottak. gazdag választékban került forgalomba a gyümölcs is. sárgadinnyéből 53 mázsa / 5.60/, görögdinnyéből 532 mázsa / 4.80/, almából 98 mázsa / 6.00/, körtéből 393 mázsa / 6.20/, szőlőből 288 mázsa / 12.00/, szilvából 58 mázsa / 3.00/, őszibarackból 417 mázsa / 2.80 - 9.80 forintig/ érkezett. /mti/

--

bb 28. saját panoráma busszal utaztak külföldre a dunaujvárosi kisz fiatalok

vid/ká/ny -cz

1971. augusztus 16.

a dunai vasmű vezetősége a fiatalok kiváló munkájának elismerésül panoráma autóbusszal ajándékozott az üzem kisz bizottságának a bordó színű kisz. autóbusszal hétfőn első ízben indultak külföldre a fiatalok. negyvenheten utaztak a romániai eforiába azok, akik tavaly a termelésben és a mozgalmi munkában egyaránt példamutatóan helyt álltak. köztük van a kiváló ifjú mérnök és a kiváló ifjú technikus verseny két győztese is. /mti/

--

bb 29. megnyílt az egervári művésztelep

vid/ká/ny -cz

1971. augusztus 16.

a zalaegerszeg melletti egervári várkastély augusztus 16-tól szeptember 11-ig fiatal képzőművészeknek ad otthont. az ország különböző városaiból 27 festő, grafikus, szobrász és keramikus érkezett hétfőn egervárra, ahol ideális alkotási feltételeket teremtettek számukra. az egervári művésztelep fiatal alkotói a zalaegerszegi városi és a zala megyei tanács vendégeként dolgoznak. műveiket kiállításon mutatják majd be. /mti/

10.20/ny

--
-17-

Tó1025

bb 30. új pedagógusok eskütétele kaposvárott és salgótarjánban

vid/ká-ju -cz

1971. augusztus 16.

hétfőn délelőtt kaposvárott a szakszervezetek somogy megyei tanácsának székházában ünnepélyes külsőségek között fogadták és köszöntötték azokat a fiatal pedagógusokat, óvónőket, akik somogyban kezdik meg működésüket. negyven fiatal tanár, tanító, és óvónő tett ebből az alkalomból esküt és kapta meg a megyei tanács művelődésügyi osztályától kinevezését.

augusztus 16-ával ötven új nevelő lépett szolgálatba Nógrád megye alsó- és középfokú tanintézetében. az új középiskolai tanárok eskütételére salgótarjánban, a megyei tanács székházában került sor. az alsóbb fokú iskolák, óvodák nevelői a járási székhelyeken tettek fogadalmat. /mti/

--

bb 31. szolgáltató ház a hortobágyon

vid/ká-ju -cz

1971. augusztus 16.

hétfőn átadták rendeltetésének a hortobágyon a csárda szomszédságában épült új szolgáltató házat. a csaknem fél millió forintos beruházással készült új létesítményben női és férfi fodrász üzlet mellett háztartási gépeket javításra felvevő részleget nyitottak. /mti/

--

bb. 32. edinburghi szakszervezeti delegáció érkezett budapestre

sl/10/11 cz

1971. augusztus 16.

hétfőn budapestre érkezett a skót főváros, edinburgh szakszervezeti tanácsának delegációja John Henry titkár vezetésével. a delegáció a budapesti szakszervezeti szervek munkáját a fővárosi dolgozók élet- és munkakörülményeit tanulmányozza. a skót vendégeket a ferihegyi repülőtéren a szakszervezetek budapesti tanácsának vezetői fogadták. /mti/

--

10.35/11

- 18 -

Tó 10/65

bb 33. tizezer adag szegedi halászlé

vid/kány -cz

1971. augusztus 16.

az ünnepi hetekre szegedre látogató hazai és külföldi turistáknak a kulturális események nyújtotta élmények mellett gasztronómiai élvezetekben is részüik van. ez utóbbit főként a hírneves szegedi halászlé nyújtja. a csipős pirospaprikával, hagymával bőségesen ízesített specialitást a tiszaparti halászcárdák szakácsai főzik a legjobban, ősi halászmódra, szabadtűzön, bográcson. szombaton és vasárnap átlagosan 10.000 adag halászlét és rántotthalat szolgáltattak fel a város éttermeiben, halászcárdáiban. /mti/

--

bb 34. a szakszervezet javaslatára: több szociális létesítmény az élelmiszeriparban

i jf/gk-ju 1e-cz

1971. augusztus 16.

az 1975-ig szóló középtávu tervek összeállításában az élelmiszeripari vállalatoknál is részt vettek és véleményezési jogkörükkel gyakran éltek az üzemi szakszervezeti szervek. ennek tapasztalatairól az édoszban tájékoztatták az mti munkatársát.

a tervelőkészítés előkészületi szakaszában az üzemi vezetők tanácskozásain az szb-titkárok képviselték a szakszervezetet, később pedig, amikor a kialakult elképzelések alapján munkabizottságokban tárgyalták meg az ötéves terveket, a szakszervezeti munka egyes területeinek felelősei - megfelelően felkészült szakemberek - vettek részt a vitákban. a szakszervezetek javaslatai alapján az eredeti elképzeléseket sokhelyen megváltoztatták és az észrevételeknek megfelelően alakították ki a középtávu terveket. egyebek között például a nővényolajipari és mosószergyártó vállalat szakszervezeti tanácsa azt javasolta, hogy kerekén egymillió forinttal emeljék föl azt az összeget, amellyel a vállalat a lakást építő dolgozókat segíti. az indítványt elfogadták és így a középtávu terv a z előirányozottnál nagyobb támogatásban részesíti a lakásépítőket. a magyar édesipar szakszervezeti tanácsának indítványára öt év alatt 3.5 millió forinttal többet költenek a tervezettnél a szociális létesítmények korszerűsítésére és építésére. az édosz illetékesei rámutattak: az üzemi szakszervezeti bizottságok javaslatait az esetek döntő többségében meghallgatásra találtak, különösen azoknak az indítványoknak volt sikere, amelyek a szociális, kulturális és egészségügyi fejlesztés meggyorsítását sürgették.

/ folyt. köv. /

11.00/ju

- 19 -

Tó 11/10

bb 34. / a szakszervezet ... 1. folyt./-ju

megállapították ellenben azt is, hogy az üzemekben sok helyen nem tartottak tervismertető értekezleteket, ahol a dolgozók véleményét és javaslatait kérhették volna, pedig ott, ahol törődtek ezzel, igen hasznosnak bizonyult: a dohányiparban például a dolgozók összesen 610 javaslatot terjesztettek elő a középtávu tervekkel kapcsolatban, és 380 indítvány segítette a tervekészítők munkáját az édesiparban is. a dolgozók a legtöbb helyen a bér- és létszámgazdálkodással kapcsolatban hallatták véleményüket. /mti/

..-

bb 35. tíz év alatt ötven százalékkal emelkedett a kereső nők száma debrecenben

vid/ká-ju -cz

1971. augusztus 16.

a debreceni városi tanács végrehajtó bizottsága hétfői ülésén a nők gazdasági és szociális helyzetének megjavításával kapcsolatos tennivalókról tárgyalt. megállapították, az úlé- sen, hogy a nők foglalkoztatásában kedveznek a tapasztalatok. debrecenben tíz év alatt ötven százalékkal nőtt a kereső nők száma. a harmadik ötéves tervben épült fel debrecenben a konzervgyár és a műanyaggyár, ahol a foglalkoztatottak túlnyomó része nő. az új ötéves tervben újabb munkaalkalmakat teremte- nek részükre a biogal, a finomkötöttárugyár, a cipőgyár és a műanyaggyár fejlesztésével valamint az országos tanszergyártó és értékesítő vállalat debrecenbe történő telepítésével.

megállapította a végrehajtó bizottság, hogy a vezetői munkakörökben foglalkoztatott nők aránya nem emelkedett meg- felelő arányban. így például a tanácsi apparátusban, tanácsi intézményeknél és vállalatoknál a magasabb beosztású vezetőknek mindössze 21.9 százaléka nő. hozzájárul ehhez a kedvezőtlen arányhoz az is, hogy a nők nem szívesen vállalkoznak vezetői munkakör betöltésére. /mti/

..-

11.10/ju

Tóth

- 20 -

bb 36. a kiscelli múzeum

fk/ny hi -cz

1971. augusztus 16.

az alkotmány ünnepre való tekintettel / budapest 3., kerület kiscelli ut 108/. megváltoztatja nyitvatartási rendjét: augusz- tus 19-én, 23-án, 24-én zárva lesz, 20-án, 21-én, 22-én pedig 11-18 óráig tart nyitva. /mti/

..-

bb 37. Losonczy pál,

-ju -cz

1971. augusztus 16.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte albert bernard bongó elnököt, a gabon köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

..-

bb 38. élénkebb, divatosabb otthoni és munkaruhák - a munka- ruházati kereskedelmi vállalat kiállítására és sajtótájékoztató- ja

t v/pá-ju 1e -cz

1971. augusztus 16.

hétfőn délelőtti országos munka- és védőruházati kiállítás nyílt a divat-csarnok Lotz-termében. ebből az alkalomból névay ernő a munkaruházati kereskedelmi vál- lalat igazgatója sajtótájékoztatót tartott:

/ folyt. köv./

12.00/ju 101250

- 21 -

bb 38. / élénkebb, divatosabb... 1. folyt./-ju

a három évvel korábbi 20 ezerrel szemben az idén már 300 ezer ruhát készít a vállalat. az ideai bemutató újdonsága, hogy tíz modellet négy-ötféle színben készítettek, s hogy néhány új típusú ruhát tartósabb kivitelben hoztak forgalomba. a konzervgyárban dolgozók részére gomb és zseb nélküli, kétrészes fehér ruhákat és köpenyeket varrtak, míg a műtős orvosok, ápolónők nyugtató hatású türkiz-kék színű anyagokból kapnak munkaruhát. a legegészségesebb szállodában és étteremben is megállják a helyüket azok a színes, újfazonu ruhák, amelyeket a vendéglátóipari felszolgálóknak terveztek. de nem feledkeztek meg a tervezők a puli mögött dolgozó nőkről, s férfiakról sem, ők paszteliszínű divatos köpenyeket kapnak.

idén állítanak ki először életvédelni munkaruhákat és lábbelieket, amelyeket már több tízezres szériában hoznak forgalomba. a sines vállalattal ellátott vagy élénkszíni munkaruhák feltűnőségükkel is hozzájárulnak az üzemi balesetek csökkenéséhez a kohó- és gépipari üzemekben és az építőiparban. a speciális munkaruhák értékesítése ugyancsak a vállalat feladata. az érdeklődők a divatcsarnok lotz termében láthatnak saválló, lángmentes, porvédő és vízhatlan munkaruhákat, továbbá olysan speciális védőcipőket, mint az azbeszttel és filccel bélelt kohászbakancs, vagy az 50 ezer voltos áramütés ellen is védő gumicipő.

ugyancsak újdonsága az ideai bemutatónak a ,, szabadi ruházat,, amely a forrónadrágtól a midi-köpenyig sokféle ruhát foglal magába. speciális ruhát készítettek a horgászok, a barkácsolók, a kertészkedők, s az autósok részére. /mti/

..-

bb 39. a szárazság ,, lebetonozta,, a baranyai földutakat

vid/kz-ju -cz

1971. augusztus 16.

az immár nyolcvan napja tartó - sok kárt okozó - szárazságnak előnyei is vannak: az esőtlen, forró nyárban valóssággal betonutakká váltak a baranyai földutak. a határt süriin behálózó dűlőutak talaja annyira megkeményedett, mint ha kővel vagy betonnal burkolták volna. ez a körülmény természetesen megkönnyíti, meggyorsítja a mezőgazdasági gépek és járművek közlekedését a földutakon. jelenleg az istálló-trágyát és a műtrágyát szállítják a földekre, s hamarosan megkezdődik az érett termények behordása is.

/ folyt. köv./

12.15/ju

- 22 -

bb 39. / a szárazság... 1. folyt./-ju

a gazdaságok sok helyütt kihasználták az alkalmat és munkagépekkel tovább javították, egyengették, simították a határt átszelő utakat. ily módon az őszi esőzések beköszöntével jól karbantartott, sima és szilárd felületű földutakon közlekedhetnek a mezőgazdasági gépek. s ez nemcsak gyorsabbá és olcsóbbá teszi a szállítást, hanem kiméli is a gépeket. /mti/

..-

bb 40. virágkarnevál - hűtőházban a ,, nyersanyag,,

vid/kz-ju -cz

1971. augusztus 16.

több mint három millió szál virágot fonnak, kötnek össze az augusztus 20-1 debreceni nemzetközi virágkarneválon felvonuló kompozíciók készítői. a virágok nagyrészt a debreceni kertészeti vállalat termesztette, üvegházakban és szabadföldi telepeken. a szabadföldi virágágyakból már gyűjtik a virágokat. a nagy forráságban egyenesen hűtőházba szállítják, hogy elegendő friss virág legyen majd kéznél a kompozíciók végleges elkészítéséhez. /mti/

..-

bb 41. időjárásjelentés

-ju -cz

1971. augusztus 16.

a meteorológiai intézet jelenti: augusztus 16-án hétfőn 13 órakor:

a nappali felmelegedés gyengül

nyugat, északnyugati áramlással hűvösebb, nedves levegő halad kelet-európa felé, amely a hétfő reggeli órákra a budapest-varsó-leningrád vonalig jutott előre. hatására a hőmérséklet több fokkal csökkent, de még mindig az évszaknak megfelelő értéken maradt. a hűvös levegő elvonulása után magasnyomású időjárási képződmény alakul ki közép-európa felett, amely felhőszerző hatású. így a felhősebb idő csak átmeneti lejellegű.

/ folyt. köv./

12.40/ju

- 23 -

bb 41. /időjárásjelentés... 1. folyt./-ju

hazánkban vasárnap napközben rendkívül meleg, száraz idő volt. a nap 12-13 órán keresztül sütött. az esti óráktól kezdve a felhőzet nyugat felől növekedni kezdett. a nyugati határmezsgyéknél néhány helyen zápor, zivatar keletkezett. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyiség csak györfen érte el az 1 mm-t. a hőmérséklet 31-36 fokig emelkedett. ma hajnalban 14-21 fok közötti minimum-hőmérsékletek voltak. a délelőtti órákban a hűvösebb levegő tovább áramlott kelet felé. hatása csak a felhőzet növekedésében, 1-2 fokos hőmérsékletcsökkenésben és néhány zápor, zivatar kialakulásában mutatkozott. a hőmérséklet 11 óráig 25-31 fok között volt. budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középhőmérséklet 26.0 fok volt, a sokévi átlagnál 4,8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, változatlan.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 24 fok volt.

várható időjárás kedd estig :

hétfőn keleten tovább növekvő felhőzet záporokkal, zivatarokkal. kedden napközben kevesebb felhő, eső már nem valószínű. átmenetileg megélénkülő, néhány helyen megerősödő északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 14-19, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 24-28 fok között.

távolabbi kilátások péntekig: felhőátvonulások, időnként megélénkülő nyugati, északnyugati széllel. szórványos záporokkal, zivatarokkal. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 11-17, legmagasabb nappali hőmérsékletek 22-28 fok között, jelentős legalább 5 mm csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 190 cm. /mti/

--

12.45/ju

1013³⁰

- 24 -

bb 42. a magyar szocialista munkáspárt

gk-ju -cz

1971. augusztus 16.

központi bizottsága táviratban üdvözölte a kurd demokrata pártot megalakulásának 25. évfordulója alkalmából. /mti/

--

bb 43. nagyszabású rekonstrukciók kezdődnek - újabb ipari üzemeket kap hajdu-bihar megye

vid/kz-ju -cz

1971. augusztus 16.

bővítik a meglévő üzemeket és több újat is építenek hajdu-bihar megyében a negyedik ötéves tervben. a megyei tanács e kérdésekkel foglalkozó hétfői ülésén rámutattak, a legnagyobb ipari beruházás a következő öt esztendőben a magyar gördülőcsapágy művek 1,7 milliárd forintos költséggel megvalósuló rekonstrukciója lesz. mintegy négyszáz millió forintos költséggel megépül a műanyaggyár „, tükörképe,, s nagy összegeket keltenek a dohánygyár, a biogál, a barnevál, és a konzervgyár fejlesztésére is. a megye központjában debrecenben két új üzem, szalámigyár és iskolai taneszközök gyára épül. berettyóújfaluba telepedik az elzett művek egy része, a kéziszerszámgyár, az egyesült izzó és a rövidáruipari egyesülés bővíti püspökladányi, illetve hajdu-böszörményi üzemét.

a közlekedés fejlesztésére csaknem két milliárd forint jut. e téren a debreceni nagyállomás rekonstrukciója és a homokkerti felüljáró megépítése lesz a legnagyobb szabású munka. a mezőgazdasági üzemektől 5.6 milliárd forintos beruházással korszerűsítik a tervidőszakban. mintegy harminc szakosított állattenyésztő telepet alakítanak ki, háromszáz km. üzemi bekötő ut épül, négyezer hektár erdőt telepítenek, nagyarányú belvizrendezési és talajjavítási munkálatok kezdődnek együttesen százhuszonkettő millió forintos költséggel.

tovább javítják a megye kulturális és egészségügyi helyzetét. a szakmunkásutánpótlás javítására mezőgazdasági szakiskola két ipari szakiskola, továbbá nyolc tantermes belkereskedelmi szakiskola és száz személyes kollégium épül. csaknem száz millió forintos beruházással megépül a debreceni klinika elméleti tömbje. /mti/

--

12.55/ju

1013³⁰

- 25 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju -cz

1971. augusztus 16.

a mai bb 35. sz. hírünk / tíz év alatt.../ 1. bek. 10-11 sorában a szöveg helyesen:

... valamint az országos tanszergyártó és értékesítő vállalat mechanikai gyáregységének debrecenbe történő telepítésével.

/mti

--

bb 44. megnyílt a vörösmarty téri hanglemez-szalón

t fe/pá-ju hi -cz

1971. augusztus 16.

hétfőn ünnepélyes keretek között megnyílt az ország első hanglemez-szalónja a vörösmarty téri kulturpalotában. bors Jenő, a magyar hanglemezgyártó vállalat igazgatója köszöntötte a nagyszámban megjelent vendégeket, köztük a magyar zenei élet és művészvilág sok ismert személyiségét. beszédében kiemelte, hogy a magyar hanglemezgyár két évtizedes tevékenységének egyik újabb fontos állomása a hanglemez-szalón létrejötte, ahol negyedmillió lemez várja a vásárlókat. a mintabolt új helyzetet teremt a magyar hanglemezek forgalmazásában: a kiskereskedelmi boltátlózáshoz tartozó, s a város különböző pontjain lévő 400 hanglemezbolttal ellentétben a hanglemez-szalónban valamennyi lemez mindig kapható lesz, ugyanis a gyári készletből állandóan fel tudják frissíteni szalónuk hanglemeztárát. lehetőség lesz arra is, hogy az eddiginél közvetlenebb kapcsolatot tartsanak fel a hanglemezgyűjtőkkel, igényeiket még jobban kielégítsék. a korszerűen berendezett szalónban a legtechnikásebb hangtechnikával felszerelt sztereo-lehallgatók állnak a vásárlók rendelkezésére. további érdekessége a most megnyílt mintaboltnak; szabadpolc-rendszerrel katalogizálták a hanglemezek tasakjait, s így könnyítik meg a válogatást. a többnyelvet beszélő elárúsítók felvilágosítással szolgálnak majd a hanglemezgyárban megjelenő új felvételekről is. /mti/

--

13.05/ju

- 26 -

bb.45. hazánkba érkezett a lengyel bydgoszcz vajdasági ének- és táncgyűttes

t gy/fk-ju hi -cz

1971. augusztus 16.

a ganz-márag művelődési központ meghívására hétfőn tíznapos vendégszereplésre budapestre érkezett a lengyelországi bydgoszcz vajdasági ének- és táncgyűttes.

a száztágu fiatal társulat mindössze hét esztendő után tekinthet vissza. első magyarországi turnéjuk alkalmával a lengyel tájak legszebb dalaiból, táncaiból összeállított műsorral lépnek a közönség elé. a premiert 19-én, a csepeli munkásotthon színpadán tartják meg. ezen kívül 20-án a hüvösvölgyi nagyréten, 21-én Ózdon és 22-én szilvásváradon találkozhat velük a folklórkedvelő közönség. /mti/

--

bb 46. üvegesednek a bogycok - csapadékot kívánnak a szőlők tokajhegyalján

vid/kz-ju hgy

1971. augusztus 16.

megközelítőleg harminc napja nem kapott számottevő csapadékot a tokaj-hegyaljai szőlővidék. a kánikulai meleget hosszú ideig jól bírta a szőlő. mélyreható gyökérzetével megfelelő mennyiségű talajvívet tudott juttatni a levélzetnek és a fürtöknek. a „ földalatti tartalékok, „ azonban kimerülőkben vannak. egyes helyeken - különösen a lösz talajokon - már észrevehető a csapadék hiánya. a levélzet megfonnyadt, a déli fekvésű domboldalakon pedig már sárgul is. a csapadékhiányt gyakori permetezéssel igyekeznek a szőlőtermelők ellensúlyozni. egy-egy permetezéssel mintegy negyedmillió liter vízzel, frissítik fel, a tőkét.

az elmúlt napok napfényes időjárása gyors érésre készítette a fürtöket. mád, tállya, tolcsva környékén a déli fekvésű táblákon már üvegesednek a bogycok. a szakemberek megítélése szerint a termés mennyiségén sokat javítana egy kiadós eső. a csapadék pótlására a tokaj-hegyaljai állami gazdaság mád és tolcsva melletti szőlőjében rendszeresen öntözik a nagyüzemi táblákat. az öntözött táblákon a fürtök harmincnegyven centiméterre is megnöttek. /mti/

--

13.35/ju

- 27 -

NA 1400

bb 47. gépkocsi-nyeremény sorsolás

gk/ny ie hgy

1971. augusztus 16.

az országos takarékpénztár augusztus 19-én és 20-án miskolcon, a rónai sándor művelődési központban rendezte a gépkocsi-nyereménybetétkönyvek 41. sorsolását, augusztus 19-én 16 órakor a vidéken váltott, 20-án 9 órakor pedig a budapesten váltott betétkönyvek nyereményeit húzzák ki. a kétnapos sorsoláson összesen 494 gépkocsi talál gazdára. ezekkel, valamint az eddig kisorsolt 9296 kocsival együtt 9790-re emelkedik a gépkocsi-nyereménybetétkönyvvel nyert személygépkocsik száma. a vidéki betétkönyvekre 276, a budapestiekre 218 személygépkocsit sorsol ki a takarékpénztár. az 5000 forintos betétkönyvekre összesen 344, a 10 000 forintosokra 150 autó jut. a kisorsolásra kerülő gépkocsik között a következő típusok szerepelnek: zsiguli, renault, simca, ford escort, volkswagen, chrysler, citroen, moszkvics, wartburg, skoda, fiat stb.

a húzáson az 1971. április 30-ig váltott és 1971. július 31-én még érvényben volt 5000 és 10 000 forintos gépkocsi-nyereménybetétkönyvek vesznek részt. /mti/

bb 48. szovjet meteorológusok látogatása

fk/ny ie hgy

1971. augusztus 16.

az országos műszaki fejlesztési bizottság és az országos meteorológiai szolgálat meghívására hétfőn hazánkba érkezett a.i. karcivadze professzor, a gruz tudományos akadémia geofizikai intézetének igazgatója és j.a. szerjogin, a hidrometeorológiai szolgálat osztályvezetőhelyettese. látogatásuk során magyar szakemberekkel megvitatják a szovjet jégelhárítási eljárás magyarországi bevezetését és megtekintik a jégelhárításra kijelölt pécs környéki területeket. /mti/

bb 50. 178 fiatal pedagógus szabolcsban

vid/ká/ny hgy

1971. augusztus 16.

a szabolcs-szatmár megyei, városi tanácsok, járási hivatalok művelődésügyi szervei hétfőn fogadták azokat a fiatal nevelőket, akik tanulmányaik befejezése után szabolcsi intézményekben vállaltak munkát. a megye gimnáziumaiban, általános iskoláiban, gyermekintézményeiben, óvodáiban összesen 178 fiatal nevelő, illetve zenepedagógus, óvónő kezdte meg az oktatást. többségük szabolcsi származású és a nyíregyházi tanárképző főiskola tanári és tanítói karán szerezte diplomáját.

a fiatal pedagógusok esküt tettek és kézhez kapták kinevezésüket. /mti/

13.45/ny

-28-

NF 1405

bb 49. szovjet traktorok versenye az állami gazdaságokban

i kf/kf-ju ie hgy

1971. augusztus 16.

az őszi munkákat, a talajelőkészítés nagymértékben segítik a nagyteljesítményű k-700-as típusú szovjet traktorok, amelyekkel az állami gazdaságok naponta 6 000-8 000 holdat munkálnak meg. két év alatt örvendetesen fejlődött a hazai k-700-asok hazai állománya, - 35 állami gazdaságnak 76 ilyen traktora van.

a kitűnő gépek teljesítményének jobb kihasználására, fokozására, zavartalan üzemeltetésére a bajai állami gazdaság - a medosz-szal egyetértésben - most versenyre hívta a k-700-asokkal rendelkező gazdaságokat. a verseny eredményét jövőre, augusztus 20-án hirdetik ki. a z állami gazdaságok központjának vezérigazgatója a kiváló eredményt elérő traktorosokon kívül külön jutalmat tűzött ki a traktorok munkáját szervező szakembereknek is. /mti/

-.-

bb 52. szakmunkásképzési konferencia gyulán

vid-kz/mné-ju hgy

1971. augusztus 16.

hétfőn gyulán megnyílt háromnapos országos szakmunkásképzési konferencián - amelyen Lázár György munkaügyi miniszter is résztvett - megállapították, hogy 186 különböző szakmára 75-80 ezer tanulót oktatnak évente a szakmunkásképző intézetek. az előzetes felmérések szerint a következő években - főként 1974-től - csökken a szakmunkástanulók száma, noha a termelés fejlődése a szakmunkásképzés kiterjesztését követeli. a konferencia éppen ezért állást foglalt amellett, hogy a következőkben a jelenlegi 25 százalékoshoz képest növelni kell a szakmunkástanulók között a lányok arányát. egyetértés alakult ki a tekintetben, hogy a lányok, fiúk arányát 50-50 százalék körül kell kialakítani. a gyors fejlődés - hangoztatták a továbbiakban - a már végzett szakmunkásoktól is folyamatos továbbtanulást követel. a szakmunkásképző intézeteknek ezt a feladatot is meg kell oldaniuk, meg kell találni továbbá annak is a lehetőségét, hogy öt, illetve maximum tíz éven belül legalább egymillió felnőtt szerezzen szakmunkás képesítését. /mti/

-.-

13.52/ju

- 29 -

NF 1405

bb 51. hűtlen kezelés, pazarló gazdálkodás - a kneb feljelentése a tatabányai delta ktsz ellen

vid/fm/ny hgy

1971. augusztus 16.

a komárom megyei népi ellenőrzési bizottság több bejelentés alapján vizsgálatot folytatott a tatabányai delta ktsz-ben. a vizsgálat alapján a központi népi ellenőrzési bizottság feljelentést tett a szövetkezet vezetői és társai ellen pazarló gazdálkodás, a népgazdaság szerveinek megtévesztése, a gazdasági ellenőrzés akadályozása, a szövetkezeti tulajdont sértő hűtlen kezelés és a pénzügyi fegyelmet sértő büntett alapos gyanuja miatt.

a vizsgálat tapasztalatai szerint a tatabányai ktsz az utóbbi években dinamikus fejlődött. termékei - különösen a mezőgazdaság részére gyártott különféle berendezések - országszerte rövid idő alatt igen keresettek lettek. 1969-től kezdve azonban a szövetkezet eredményessége erősen romlott és állandó pénzügyi zavarokkal küzdött. 1969-ben és 1970-ben is kellő megalapozottság és indokoltság nélkül olyan mértékben növelték a forgóeszköz állományát, hogy az már az ézszerű gazdálkodás fékjévé vált. hasonló módon fejlesztették a béreket, a felelőtlen, szabálytalan bér gazdálkodás következtében kevés összefüggés volt a munka és a kifizetett bérek között. a vizsgálat fényt derített arra is, hogy a ktsz vezetői gazdálkodásuk kialakításánál nem vették számba az anyagi lehetőségeket, és a személyi feltételeket sem biztosították. mindezt azzal tették, hogy a gazdálkodás legelemibb szabályait sem tartották be. a bizonylati rend és okmányfegyelem, valamint a számviteli nyilvántartás súlyosan sérítette a kötelező előírásokat. felelősek a ktsz vezetői abban is, hogy az 1969-70. évi mérlegekben valótlán adatokat szolgáltatottak és ezzel az ellenőrzésre jogosult szerveket félrevezették. tudatosan valótlán adatokat szolgáltatottak a magyar nemzeti banknak azért, hogy így jelentős összegű forgóalapkiegészítő és egyéb hitelre legyenek jogosultak. a bank ez év elején felismert a valótlán adatszolgáltatást és hitelképtelennek nyilvánította a ktsz-t s élt törvényes zálogjogával. jellemző eset az is, hogy amikor már a népi ellenőrzők vizsgálatot végeztek a szövetkezetben egy alkalommal - állítólag rövidzárlat okozta tüzkövetkeztében - elégett az ellenőrzés céljaira összegyűjtött alapp bizonylatok többsége. a ktsz vezetői sem 1969-ben, sem 1970. végén tényleges leltárfelvételt nem készítettek, nem is lehetett hiteit érdemlően a szövetkezet vagyoni helyzetét megállapítani, illetve nem lehetett megfelelően nyomon követni az egyes üzletek lebonyolítását.

a központi népi ellenőrzési bizottság kérte a megyei főügyészséget, hogy feljelentése alapján rendelje el a nyomozást./mti/

14.03/ny

-30-

KF 1410

bb 54. két hónap alatt negyvenöt ítélet borsodban ittas gépjárművezetésért

vid/fm-ju hgy

1971. augusztus 16.

ittasan vezette motorkerékpárját lakóhelyén Lukács László nyékládházai kőműves kisiparos, amikor a rendőr igazoltatta. Lukács először „el akarta intézni”, az ügyet úgy, hogy az őt elbájlító rendőrnek ötszáz forintot kínált fel. a miskolci járásbíró Lukács Lászlót kötelesség megszegésére irányuló hivatalos vesztegetés és italos állapotban való járművezetésben mondta ki bűnösnek, s ezért öt hónapi szabadságvesztésre, ezeröttszáz forint pénzbüntetésre ítélte, a gépjárművezetéstől pedig egy évre eltiltotta. a szabadságvesztést három évi próbaidőre felfüggesztette.

az elítélt és az ügyész három napi gondolkodási időt kért az ítélette Lkapcsolatban.

alkoholos állapotban vezette motorkerékpárját a miskolci tiszai pályaudvar előtt Balázs Lajos miskolci lakos, ahol a motor kormányával fellökte az egyik ott várakozó nőt, majd tovább hajtott. a miskolci járásbíró foglalkozás körében elkövetett gondatlan veszélyeztetésben és segítségnyújtás elmulasztásában mondta ki bűnösnek Balázs Lajost, s ezért öt hat hónapi szabadságvesztésre ítélte, a gépjárművezetéstől pedig egy évre eltiltotta. a bíróság a szabadságvesztést három évre felfüggesztette. az elítélt az ítéletet tudomásul vette.

ugyancsak ittas vezetés miatt marasztalata el a miskolci járásbíró Lange Géza miskolci lakost, akit harminc napi szabadságvesztésre ítélte, a gépjárművezetéstől pedig egy évre eltiltotta. a vádlott enyhítésért fellebbezett.

az újabb ítéletekkel együtt a miskolci járásbíró két hónap alatt negyvenöt esetben hozott ítéletet ittas gépjárművezetők ellen. /mti/

--

14.25/ju

- 31 -

KF 1410

bb 53. hatmillió füzet, negyedmillió iskolacsomag várja a tanévnyitót - ápisz sajtótájékoztató a tanszerellátásról

t ba/fk/ny ie hgy

1971. augusztus 16.

augusztus közepétől a fővárosban 140 ezer általános iskolás, 70 ezer középsikolás és mintegy 40 ezer egyetemista vásárolja meg tanszereit. a szeptemberi tanévnyitó előtt a fővárosi iskolaszerezésről tartott sajtótájékoztatót hétfőn délelőtt az újságíró klubban Bajor Tibor, az ápisz igazgatója.

az idei iskolaszerezésre már hónapokkal ezelőtt megkezdtek a felkészülést. az iskolacsomagok összeállításához, nyári munkára 200 diákot és 150 nyugdíjast is felvettek. huszonnégyféle, összesen mintegy negyedmillió iskolacsomag készült el augusztus első napjaira.

a fővárosi diákok zökkenőmentes ellátásához 6 millió füzetre van szükség. a középsikolákban és egyetemeken egyre többen használnak ugynevezett spirál füzetet, ebből a típusból a tavalyinál 30 százalékkal több kerül forgalomba. a füzetek 70 százaléka jó minőségű, famentes papírból készül. ezek ugyan drágábbak, a vásárlók azonban mégis jobban kedvelik mint az olcsóbb de gyengébb papírból készültet, de a famentes füzetek mellett az olcsóbb választék is megtalálható az ápisz boltokban. a füzetekkel arányosan növekszik a kereslet a borítók iránt is. a füzetekhez műanyag füzetborítók minden méretben és formában kaphatók lesznek. az első osztályosok számára színes mintás füzetborítók is importáltak. mivel már az általános iskolák legelső osztályaiban is szabad golyóstollal írni, az ápisz boltokban megfelelő tolkészletről gondoskodtak, nem kevesebb mint 97 féle golyós- és töltőtoll kapható. nem lesz hiány iskolatáskákból sem, bőrből, műanyagból és vászonból, kézben és vállon hordható változatokban 146 féle áll a vásárlók rendelkezésére. a táskákhoz hasonló formájú és anyagu bőr, és műanyag tolltartókból is 30 féle kapható.

megfelelő lesz az ellátás festékekből, tus- és pasztellirónból. a műszaki tanulmányokat folytató diákok számára a szovjetunióból, csehszlovákiából, az ndk-ból jó minőségű körzőkészleteket vásároltak. újdonság az omega műanyag vonalzókészlet, amelyben a háromszög vonalzón kívül szögmérők és görbevonalzó is található. ugyancsak újdonságnak számít az első osztályosok körében nagy érdeklődésre számot tartó műanyag betűkészlet. az eddig használt betűkártyákkal szemben előnye, hogy tartós, színes és nem utolsósorban mosható is.

/folyt köv/
14.35/ny

-32-

obb 53. / hatmillió füzet....folyt/ny

a jó felkészülés ellenére a rajztábla-ellátás nem lesz megfelelő. az 1/8-ad ives rajztáblák az eddiginél lényegesen jobb minőségűek, és bár ezeken már leszorító szerkezet is van, változatlan áron kerülnek forgalomba. a kisméretű táblákból nem lesz hiány az idén, a negyed és félives rajztáblákból azonban nincs elegendő.

annak ellenére, hogy az ápisz boltok dolgozói mellett szeptember első napjaiban 200 diák és 150 nyugdíjas várja a diákság „rohamát”, az ápisz kéri a vásárlókat, hogy lehetőleg még augusztusban vegyék meg iskolaszereiket, mert ekkor bő választékkal és szakszerű tanácsokkal állhatnak a vásárlók rendelkezésére. /mti/

bb 55. péter jános külügyminiszter

mm bh hgy

1971. augusztus 16.

fogadta Ioan Cotot-t, a román szocialista köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki a közeljövőben adja át megbízólevelét. /mti/

bb 56. geiger ferenc

tr bh hgy

1971. augusztus 16.

elvtárs, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje meghalt. bucsuztatása szerdán délután 2 órakor lesz a x. kerületi új köztemetőben.

mszmp x. kerületi bizottsága

/mti/

bb 57. a külügyminisztérium sajtóosztályának meghívására

gk h1 bh la

1971. augusztus 16.

augusztus 6 és 16 között Magyarországon tartózkodott a vietnami demokratikus köztársaság külügyminisztériuma sajtóosztályának delegációja ngo diem főosztályvezető vezetésével.

vietnami vendégeinket fogadta puja frigyés, a külügyminiszter első helyettese, katona istván, ay mszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetője, tömpe istván, a magyar rádió és televízió elnöke, sarlós istván, a népszabadság főszerkesztője, a központi bizottság tagjai, továbbá lakatos ernő, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának általános elnök-helyettese, siklósi norbert, a muosz főtítkára, darvasi istván, a magyar hírlap főszerkesztője.

a vendégek látogatást tettek bács-kiskun megyében, ahol csenki ferenc, a megyei tanács végrehajtó bizottságának titkára ismertette velük a megye fejlődését. /mti/

pb 58. a 4 milliomodik tonna feketeszén a komlói zobák-bányából

vid bh la

1971. augusztus 16.

hétfőn délután ünnepélyes külsőségek között szállították napszintre a 4 milliomodik tonna szenet a komlói zobák-bányából, a mecseki szénbányák legfiatalabb termelőüzeméből. a bányá-életének e jelentős eseményén ott voltak a fejtési csapatok, a szállító, gépészeti és műszaki kollektívák képviselői és természetesen a „főszereplő” csillag is, amelyet éppen négymillió ronnára kerékedett az a szénmennyiség, amit 1964 eleje óta zobák-aknáról a felszínre küldtek. zobák-bánya kitűnő minőségű gazdag szénvagyonnal rendelkezik, melyből jelenleg naponta 2350-2400 tonát termelnek ki.

az üzem dolgozói kedves emléket kaptak az esemény alkalmából: műanyagdobozba helyezett széndarab jelképezi a 4 milliomodik tonnát./mt1/

..

bb. 59. a hazai mezőgazdaság történetének legkiemelkedőbb buza-termése: holdanként országosan 16 mázsa feletti termésátlag-ülést tartott a mém miniszteri értekezlete

t/ie/rj la

1971. augusztus 16.

a nyári mezőgazdasági munkák tapasztalatairól, eredményeiről és az őszi munkák előkészületeiről tanácskozott hétfőn dr. dimány Imre miniszter vezetésével a mém miniszteri értekezlete. megállapította: a gabona betakarítását a gazdaságok előre látva, jól szervezték meg. jó munkájukat dicséri, hogy a termést a szokásosnál korábban és az átlagosnál lényegesen kisebb szemvesztéssel takarították be. a miniszteri értekezlet rámutatott, hogy jó minőségű kenyérgabonából termelt meg az ország jövő évi kenyere, sőt lehetőség van arra is, hogy a tavalyi kedvezőtlen terméseredmények miatt megcsappant tartalék-készleteket az idei termésből ismét kiegészíthessék és növeljék az állatállomány abraktakarmány készletét.

az előzetes számítások szerint a gazdaságok búzából a hazai mezőgazdaság történetének legjobb termését takarították be. a holdankénti termésátlag több mint 16 mázsa-hektáronként 28 mázsa-de ezen belül az állami gazdaságok országos átlagban holdanként több mint 20 mázsa - hektáronként 35 mázsa - búzát takarítottak be. a többi kalászosból - a rozsból, az árpából, a zabból és a tritikáléból az előző legjobb termésű évekhez hasonlóan, vagy azt meghaladó terméseredmények születtek. a kiemelkedő eredmény elérését a jó felkészülésen túl a betakarításban résztvevők lelkiismeretes és hozzáértő munkája a gazdaságok egyre javuló anyagi-műszaki ellátottsága, a nagytermék-képességű buzafajták, a nagyobb mennyiségű műtrágya, növényvédőszer, a javuló alkatrész-ellátás, a nagyobb számú gép, - egyszóval a korszerű termelési technológia alkalmazása tette lehetővé.
/rolyt.köv./

17.30 rj

- 34 -

bb. 59. / a hazai mezőgazdaság... 1. folyt./rj

a miniszteri értekezlet megállapította, hogy a jövő évi termést megalapozó nyárvégi munkák is jó ütemben haladnak. a tavalyinál szervezettebben gyűjtik össze és hordják kazlakba a szalmát. a learatott területnek több mint háromnegyedén ezt a munkát már befejezték. a tarlóterület több mint felén előkészítő talajmunkákra került sor, a tarlóba vetett növények vetésterülete pedig országosan mintegy 10 ezer holdra tehető.

az értekezlet foglalkozott az őszi betakarítású növényekkel is. a főbb kapásnövények - a kukorica, a cukorrépa, a burgonya stb.- fejlődése az évszaknak megfelelő. a várható terméseredmények egyelőre biztatóak. a hosszantartó szárazság miatt azonban több megyében, főleg ott, ahol az előző hetekben kevés csapadék hullott, már az aszály jelei mutatkoznak. az értekezlet felhívta a figyelmet arra, hogy főképpen a zöldségfélék, a másodvetések, a tömeg- és szálastakarmányok, valamint - ahol lehetséges - a kukorica öntözésére nagy szükség van. a gazdaságok ugyanis az öntözési lehetőségeket ebben az évben még korántsem használták ki, s e téren bőven vannak tartalékok.

az értekezlet foglalkozott a takarmánykészletek alakulásával. az üzemek az állatok tömegtakarmány szükségletének egyelőre csak két-harmad-háromnegyed részével rendelkeznek. ezért a következő időszakban nagyobb gondot kell fordítani a fő-, és másodvetésű takarmánynövények termesztésére, betakarítására és a múlt événél nagyobb mennyiségben kell felhasználni a takarmányozásnál szármításba jövő gazdasági melléktermékeket, a kukoricaszárat és a répa-fejet is.

az idei esztendő terméseredményei is egyértelműen bizonyítják, hogy azok a gazdaságok értek el kimagasló sikereket, amelyek szakszerűen és nagymennyiségű műtrágyát használtak. a miniszteri értekezlet felhívja a figyelmet, hogy a forgalmazó vállalatoknál nagyobb mennyiségű műtrágya áll a gazdaságok rendelkezésére. a készletek lehetővé teszik az őszi, valamint tavaszi vetésű növények termésátlagainak fokozását.

a mezőgazdasági és élelmezésiügyi miniszter az értekezleten köszönetét fejezte ki az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek, az ipar, a felvásárlás, a forgalmazás, valamint a szállítás dolgozóinak kiemelkedő munkájáért s kérte, hogy a soronkövetkező munkák idején is tegyenek meg mindent a további feladatok teljesítése érdekében. /mt1/

..

17.45 rj

- 35 -

NA 17-15

NA 17-15

tbb. 61. péter jános fogadta az iraki külügyminisztert-
megkezdődtek a magyar-iraki külügyminiszteri tárgyalások

t/fe/rj la

1971. augusztus 16.

péter jános külügyminiszter hétfőn délután hivatalában fogadta abdul karim al-sheikly iraki külügyminisztert. a látogatást követően a külügyminisztériumban megkezdődtek a péter jános és az abdul karim al-sheikly által vezetett magyar-iraki külügyminiszteri tárgyalások.

a tárgyalásokon magyar részről részt vett hollai imre külügyminiszterhelyettes, szigeti károly, a külügyminisztérium csoportfőnöke, ferró józsef, hazánk bagdadi nagykövete, nagy s. lajos, a külügyminisztérium főosztályvezetője, iraki részről pedig medhet juma nagykövet, dr. mahmoud daud nagykövet, a külügyminisztérium politikai főosztályának vezetője, nazar abid a külügyminisztérium osztályvezetője és jamal j. abdulla, az iraki köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

a szívélyes légkörben lezajlott tárgyalások során megvizsgálták az időszerű nemzetközi kérdéseket, különös tekintettel a közel-keleti helyzetre. /mti/

--

bb. 62. fehér lajos fogadta az iraki külügyminisztert

t/fe/rj la

1971. augusztus 16.

fehér lajos, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese hétfőn délután a parlamentben fogadta a hazánkban hivatalos baráti látogatáson tartózkodó abdul karim al-sheikly, iraki külügyminisztert. a látogatásnál jelen volt péter jános külügyminiszter, ferró józsef hazánk bagdadi nagykövete és jamal j. abdulla, az iraki köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. a meleg hangú, szívélyes beszélgetés során a felek áttekintették a jelenlegi kétoldalú kapcsolatokat, a gazdasági, kulturális és politikai kapcsolatok további fejlesztésének lehetőségeit, valamint az időszerű nemzetközi kérdéseket. /mti/

--

17.50 rj

- 36 -

KA 1800

1

bb 60. milyen lesz a balaton 2000-ben?

vid kz bh la

1971. augusztus 16.

a nemzetközi földrajzi unió európai regionális konferenciája 80 külföldi és hazai résztvevőjének jelenlétében veszprémben hétfőn megnyitották a regionális fejlesztés gazdasági és természeti tényezőivel foglalkozó tanácskozást. a szimpórium dr. radnóti istvánnak, a veszprém megyei tanács elnökének köszöntője után n. nyekraszovnak, a szovjetunió termelő erők tanácsa elnökének vezetésével kezdte meg a nemzetközi érdeklődésre számotartó téma tárgyalását.

dr. balogh béla, a szimpórium egyik előadója és szervező bizottságának titkára elmondotta az mti munkatársának, hogy a külföldi résztvevők beszámolnak a világ legnagyobb idegenforgalmi helyeinek fejlesztéséről, ugyanakkor megismerkednek a balaton jelenlegi helyzetével és regionális fejlesztési tervével. a balaton körüli tanulmányi uton a résztvevők az üdülővidék mai állapotával összefüggően tájékoztatást kapnak arról is, hogy milyen lesz valójában a balaton 2000-ben. a szimpórium szervező bizottságának titkára elmondotta, hogy a kormány által jóváhagyott egy milliárd forintos központi és tanácsi összeggel valójában hét milliárd forintos beruházási programot lehet végrehajtani öt év alatt. a számottevő összeg ellenére a negyedik ötéves tervben nem lesz látványos a balaton fejlesztése, de megalapozzák a 20-25 évre szóló program végrehajtását. a terv szerint 1975-ig 6600 szállodai ágygal és 14 000 hellyel fejlesztik a nyaralóvidéket. magánerebből mintegy 20 000 hellyel gazdagodnak a nyaralótelepek. a többi között 23 000 -rel gyarapodik a strandok befogadó képessége, 330 holdat töltenek fel az erodált helyeken, a partvédművek építésével egyidőben a vendéglátó egységek a fejlesztés révén a tervidőszak végén egyidejűleg mintegy 20 000 adaggal többet tudnak kiszolgálni, mint jelenleg. egyebek között 15 új abc áruházal is gyarapodnak a nyaralótelepek.

az ötéves fejlesztési terv végrehajtásával hozzávetőlegesen további mintegy 50 000 ember üdülési feltételeit teremtik meg.

a negyedik ötéves terv beruházásai megteremtik a lehetőséget annak, hogy 1975-től 2000-ig látványosabban fejlődjen a balaton vidéke. az eddigi 10 nagy üdülő centrumon kívül nemzetközi nivóju nyaralóközponttá fejlesztik balatongyörököt, balatonberényt, révfülöpöt, zánkát, balatonkenesét és akarattyát. síófokon gátat vetnek a település további zsufolásának, s mindinkább a modern város körvonalait kívánják kialakítani. hévízen kívül gyógyüdülőt vé fejlesztik a meleg vízzel rendelkező fonyódot, ahol fokozatosan megteremtik a téli pihenés feltételeit. keszthely és balatongyörök térsége az ötödik-hatodik ötéves terv időszakában gazdagodik új nagy üdülőközponttal. / folyt. köv./

18.10 bh

- 37 -

KA 1820

bb 60. /milyen lesz folyt./ bh

nagyobb szerepet kapnak az üdülésben a földrajzi tényezők, s ezért badacsony, szigliget, szentgyörgyhegy és tihany fejlesztésénél a kínálkozó jó adottságokat messzemenően hasznosítják.

a tervek szerint évszázadunk végén 600 000 ember egyidejű vendégüllátására lesz mód a balatonnál. ehhez hétvégeken további 120 000 főnyi turistaforgalomra számítanak, így a helyi lakosokat is beleszámítva, 2000-ben mintegy 800 000 ember nyaralhat és szórakozhat egyszerre a balatonnál./mti/

bb 63. budapesti fiatalok angela davis szabadonbocsátásáért

- sajtótájékoztató az ifjúsági békeklub rendezvényeiről

t tf/tr hi bh la

1971. augusztus 16.

budapesti fiatalok aláírások százaival követelik angela davis szabadonbocsátását. a tavaszi fővárosi demonstrációk során összegyűjtött, aláírásokkal megerősített követelések-ből, röplapokból, tiltakozásokból albumot állítottak össze és ezt rövidesen eljuttatják a polgárjogi mozgalom világhírű személyiségének fogvatartóihoz. egyebek között ezt is közölték a hazafias népfront budapesti bizottságánál, ahol hétfőn délután ismertették az idén tavasszal kaput nyitott ifjúsági békeklub szeptember elején ismét megkezdődő esemény- és rendezvényso-rozatát. garam józsefné, a nemzetközi munkabizottság titkára arról tájékoztatta az újságírókat, hogy rövidesen budapestre érkezik john j. abt, angela davis volt new york-i ügyvédje, neki adják át az albumot a magyar fiatalok, hogy juttassa el azokhoz, akik döntenek a szabadonbocsátás felől.

a békeklub őszi programja egyébként gazdag témakört ölel fel. a politikai témákról szóló tájékoztatók többek között a szocialista világrendszerrel, az amerikai kontinens problémáiról, európa legfontosabb kérdéseiről, a közelkeleti válságról, az indokina háborúról, latin-amerikáról, afrikáról, a szoci-alista integrációról szólnak majd. októberben „fórum„- rendez-vénysorozat kezdődik: havonta meghívják a klubba a tv, a rádió és az újságok fiatal munkatársait, akik válaszolnak a klubugyan-csak fiatal tagságának kérdéseire. különféle művészeti rendezvények, színházi programok, filmvetítések teszik tartalmassá a kulturális munkát. politikai akcióként szolidaritási vásárnapokat rendeznek, s októberre időztik az indokina szolidaritás hetét./mti/

18.35 bh

- 38 -

M 1900

bb 64. elhunyt koltai józsefné újságíró

vid fm bh la

1971. augusztus 16.

rövid szenvedés után, 45 éves korában elhunyt koltai józsefné, radványi katalin újságíró, a miskolci „déli hírlap„ című napilap levelezési rovatának vezetője. temetése augusztus 17-én, kedden délután négy órakor lesz a miskolci deszka temetőben./mti/

--



bb 65. düirer-émlékkiállítás szekszárdon

vid fm bh la

1971. augusztus 16.

hétfőn szekszárdon albrecht düirerre emlékeztek - a nagy német művész születésének 500. évfordulója alkalmából. a babis mihály megyei művelődési házban willy balz, az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központjának igazgatóhelyettese nyitotta meg az „albrecht düirer világképe és művészete„ című kiállítást./mti/

--

bb 66. emlékoszlop a martonvásári hess károly önkéntes kisz-építőtáborban

vid fm bh la

1971. augusztus 16.

alapításának ötödik évfordulóját ünnepli az idén a martonvásári hess károly önkéntes kisz-tábor. a tábor lakói - az ország minden részéből érkezett fiatalok - az m 7-es út építésében segít-keznek nyaranta. egy-egy nyáron 1200 fiatal dolgozik a táborban. a kisz központi bizottsága, a kisz fejei megyei bizottsága, a kpm, valamint a betonutépítő vállalat az öt éves jubileum alkalmából emlékoszlopot állított fel az m 7-es autópálya mentén, a 33-34-es kilométerköz között, a baracskai pihenőben.

az emlékoszlopot hétfőn avatták fel hess károly özvegyének, kiss dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettesnek, főcze lajosnak, a kisz központi bizottsága titkárának, homoki józsefnek, a fejei megyei pártbizottság titkárának és khaut andrásnak, a kisz fejei megyei bizottsága titkárának jelenlétében.

az emlékoszlopot kiss dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes adta át khaut andrásnak, a kisz fejei megyei bizottsága titkárának./mti/

17.55 bh

- 39 -

M 1901

bb 67. kisz nivó-dijas rádió- és tévésorozatok

1 nm/mm hi b h la

1971. augusztus 16.

hétfőn a kisz központi bizottságán dr gombár józsef, a kb titkára nivó-dijban részesítette az elmúlt hónapok ország-
szerte nagy sikert aratott televíziós és rádióműsorainak ké-
szítőit: szerkesztőket, rendezőket, műsorvezetőket, mint a
kisz központi bizottságán megállapították, a magyar rádió és
televízió ifjúsági osztályainak az ifjúsági szövetséggel közösen
megrendezett tavaszi és nyári adásai nagy visszhangot váltottak
ki s az ifjúság legkülönbözőbb rétegeinek tízezreit mozgatták
meg. a ,, szójátok szép szavak,, műsoraiiban 680 irodalmi színpad
és amatőr színjátszó együttes vett részt mintegy 15 ezer ifju
műkedvelővel, az ,, éneklő ifjúság,, műsoraihoz 250 kórus fel-
vételei érkeztek a rádió szerkesztőség címére. nem maradt le
népszerűségében ezektől a ,, riporter kerestetik, sem. ennek a
vetélkedőnek több mint 600 versenyzője volt, míg a váci Mihály
szavalóversenyre több mint 500-an neveztek be. a kisz vezetői
ugyanakkor azt is megállapították, hogy ezek az adások a tele-
vízió nézőinek és a rádió hallgatóinak is maradandó emléket
nyújtottak. /mti/

bb. 68. százhusz mentesítő vonat, 3000 kiségitő buszjárat az
ünnepi csúcsforgalomban

1/v/rj ie la

1971. augusztus 16.

a közlekedési vállalatok minden előkészületet megtettek a hét
második felére várható óriási utasforgalom lebonyolítására. a máv
az alkotmány ünnepéhez kapcsolódó két /sőt a szabad szombatosoknál
három/ munkaszüneti napon legalább 3.5 millió utassal számol.
már szerdán négy mentesítő vonat indul budapestről a balaton
partjára, hétfőig összesen mintegy 120 mentesítő vonatot
indítanak. a legnagyobb forgalmat csütörtökre várják, e napon
előreláthatólag mintegy másfél millióan utaznak el lakóhelyük-
ről, ezért 41 mentesítő szerelvényt indítanak. csütörtökön a
többi között budapestről nyíregyházára, szegedre, békéscsabára,
a balatonhoz és szombathelyre mennek különvonatok. péntekre 6,
szombatra 22, vasárnapra 35, hétfőre pedig 12 mentesítő vonatot
helyeznek készletbe, hogy a visszautazás is lehetőleg zavar-
talan legyen.

a vasutállomásokról a mentesítő vonatokhoz csatlakozva ha az utas-
forgalom megkívánja összesen 3000 kiségitő buszjáratot indít
a volán. az engels térről 80-100 mentesítő busz indul a többi között
bajára, jászberénybe, orosházára és a balatonra. a volán a hét végén
körülbelül 160 ezer utasra számít. /mti/

19.15 rj

MF 19st

- 40 -

bb. 70. előtérben a kiképzési bázisok korszerűsítése, automa-
tizálása - bemutató néphadseregünk egyik gépkocsizó-lövész-
alakulatánál

t/vt/rj hi la

1971. augusztus 16.

hétfőn bemutatót tartottak néphadseregünk egyik gép-
kocsizó-lövészalakulatánál, ahová a sajtó képviselőit is meghiv-
ták. először a laktanyán belüli létesítmények megtekintésé-
re került sor. bemutatták a korszerűen felszerelt sportkombi-
nátot és a mellette épült 200 méter hosszúságú akadálypá-
lyát. az utóbbin a katonák - a kiképzés szerves részeként - a
különböző akadályok leküzdését gyakorolják előre meghatározott
program szerint.

a következő objektum a tantermeket magában foglaló épület
volt, ahol a gyakorlati feladatok végrehajtásához szükséges elméleti
ismereteket sajátítják el a gépkocsizó-lövészek. helyet kaptak az
épületben a különféle szaktantermek is, amelyekben a vegyvé-
delmi, a felderítő, a rakéta-páncéltörő tüzér, a hradó, a had-
táp és más szakcsapatoknál szükséges tudnivalókat oktatják kor-
szerű - köztük audiovizuális - szemléltető eszközök segítségével.
bővebbek egy kísérleti tantermet is, ahol azt vizsgálják, cél-
szerű-e a gépkocsizó-lövészeknél a programozott oktatás bevezetése,
erről a tapasztalatok birtokában döntenek majd.

ITE

a bemutató résztvevők utja ezután az elektromos vezérlési
előkészítő és lögyakorló térre vezetett. itt gyalogsági fegy-
verekkel, valamint páncélozott szállító harci járművek torony-
fegyvereivel végeztek lögyakorlatokat a katonák.

a bemutató programjában szerepelt a gépkocsizó-lövészek elektromos
vezérlésű lövőterének, illetve lögyakorlatának a megtekintése. bemu-
tatták ezenkívül a légvédelmi és a vegyvédelmi gyakorló pályát,
valamint a kombinált elektromos vezérlésű harcászati gyakorlóteret.
ez utóbbi előnye, hogy valamennyi fegyvernemi alegység számára le-
hetőséget nyújt a gyakorlásra, a harctéri viszonyokat legjobban
megközelítő körülmények között biztosítja a harc eredményes meg-
vívásának feltételeit. a bemutató programja az ugynevezett harciös-
vény megtekintésével ért véget. ez a katonák fizikai-pszichikai
felkészítését szolgálja, a valóságot megközelítő hatások keltésével.

a látottak azt bizonyítják, hogy néphadseregünkben mindinkább elő-
térbe kerül a kiképzési bázisok korszerűsítése, a gépesítés, az auto-
matizálás útján. ennek alapvető célja az emberek igénybevételének
minimálisra csökkentése, egyidejűleg a kiképzés hatékonyságának
a növelése. /mti/

19.20 rj

MF 19st

- 41 -

bb 69. időjárásjelentés

mm bh la

1971. augusztus 16.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 19 órakor:

a nappali felmelegedés keleten is gyengül

várható időjárás kedd estig: kisebb felhőátvonulások, valószínűleg már eső nélkül. átmenetileg megélénkülő, néhány helyen megerősödő északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 24-28 fok között. /mti/

bb 71. csaknem 9 000 gyermek vesz részt a kis-matematikások baráti köreinek munkájában - országos konferencia veszprémben

vid fm bh la

1971. augusztus 16.

a kis-matematikások baráti körei vezetőinek részvételével hétfőn veszprémben országos konferencia kezdődött. a tit matematikai választmánya, valamint a társulat központi szervezési és szaktudományi osztályának rendezésében.

az ülésen az országos matematikai választmány vezetői elmondották, hogy a kis-matematikások baráti köreinek országos mozgalma, - amely 1965-ben kezdett kibontakozni, - az utóbbi két évben örömdetesen fejlődött. kezdetben az általános iskolák hetedik-nyolcadik osztályos tanulóiból alakultak ilyen csoportok, ma pedig már mintegy kilencezer 7-18 éves gyermek tagja e köröknek. az egyébként nehezen kibontakozó matematikai ismeretterjesztésnek ez a formája az iskolai tananyagra épül, ahhoz jó kiegészítést ad és pedagógiai programozottsága révén népszerűvé vált, beváltja a hozzáfűzött reményeket. a körökben a kötelező iskolai tananyagnál nehezebb, elvontabb matematikai műveleteket könnyen, játékosan és gyorsabban sajátítanak el a hallgatók. e foglalkozások a tanulók műveletmegoldó gondolkodásának fejlesztéséhez elsőrendi lehetőséget biztosítanak. az évi 16x2 órás foglalkozáson kívül otthoni feladatokat is kapnak a körök tagjai; a megoldásokat pontozzák, és a legjobbakat az év végén jutalmazzák.

a körök eredményes munkáját bizonyítja, hogy a különböző matematikai vetélkedőkön, versenyeken résztvevők elsősorban e csoportok hallgatóiból kerülne ki. a veszprémi Lovassy László gimnázium matematika-tagozatos osztályainak hallgatóit például nagyrészt a megyeszékhely kis-matematikások baráti körének tagjaiból válogatják ki. a nagy érdeklődés láttán - mint hangoztatták a konferencián - a választmány elhatározta, hogy a második tv-csatorna adásainak megkezdése után a televíziót is felhasználja a matematikai ismeretek terjesztésére. a háromnapos konferencián, amelyen bemutató foglalkozásokat is tartanak, a baráti körök 200 vezetője összegezi eddigi tapasztalatait és megvitatja a további eredményes munka teendőit. /mti/

- 42 -

19.25 bh

M 1945

bb 72. kirakatbetörőt fogtak a terézvárosban

i gj/mm bh la

1971. augusztus 16.

a zöldért vállalat majakovszkij utca 38. szám alatti boltjának kirakatüvegét betörte, ; a boltból italt lopott a 19 éves foglalkozás nélküli takács istván kisvárdai lakos. a kirakatbetörőt a káldi gyula utca és a népköztársaság utja sarkán igazoltatták, s a szolgálatot teljesítő rendőr a betöréskor megsérült fiatalembert kórházba szállította. a vi. kerületi rendőrkapitányság takács istván ellen eljárást indított. /mti/

bb 74. dr. karl schiller elutazott Magyarországról

tr bh ie la

1971. augusztus 16.

dr. karl schiller, az nszk gazdasági és pénzügyminisztere, aki felesége társaságában néhány napot üdülésen töltött Magyarországon, hétfőn elutazott hazánkba. dr. karl schiller találkozott dr. timár mátyással, a minisztertanács elnökhelyettesével, továbbá dr. biró józsef külkereskedelmi miniszterrel és faluvégi lajos pénzügyminiszterrel. /mti/

bb 75. virágénekek a városháza udvarán

vid fm bh la

1971. augusztus 16.

a hetedik debreceni nemzetközi virágkarnevál programjában hétfőn este ,, virágénekek,, címmel hangversenyt rendezett a városi tanács és a testvér-iroda debrecenben, az ősi városháza udvarán. a műsorban fellépett ágay karola, a magyar állami operaház magánénekes, szendrey-karper lászló gitárművész, valamint béres ilona és cserhalmi anna színművész. /mti/

19.30 bh á

M 1945

- 43 -

Vöbb. 73. közlekedési balesetek

i/gj/rj la

1971. augusztus 16.

soroksáron a marx károly ut 133 számú ház előtt lecskó józsefné 64 éves budapesti háztartásbeli egy tehergépkocsi mögül figyelmetlenül lépett az uttestre, s elütötte egy személyautó. az asszonyt életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

a xvi. kerületben a bajcsy zsilinszky ut és a budapesti ut kereszteződésénél mihályi rudolf 24 éves budapesti autószerelő személygépkocsijával nem adott elsőbbséget, s nekiút között egy motorkerékpárnak. a balesetnél a motorkerékpár utasa, katona mihályné 23 éves budapesti lakos súlyosan, a motor vezetője pedig könnyebben megsérült. a mentők mindkettőjüket kórházba szállította. mihályi rudolf ellen eljárás indult.

a xi. kerületben a műegyetem rakpart 3. számú ház előtt marosi gábor 71 éves budapesti uttisztító szabálytalan helyen körültekintés nélkül ment át, s elütötte egy személygépkocsi. az idős embert súlyos sérüléssel kórházba vitték.

a vi. kerületben a szinyei-merse utca 34 számú ház előtt vagy pá 49 éves budapesti autóbusszvezető korán indította el a 33-as jelzésű buszt, s arról begazzi gyuláné 72 éves budapesti nyugdíjas leesett. az asszonyt súlyos sérüléssel kórházba szállították, a busz vezetője ellen eljárás indult.

a xiii. kerületben a béke ut és a thalmann utca kereszteződésénél micsek istván 20 éves budapesti gépkocsivezető teherautójával szabálytalan tolatás közben elütötte szabó györgyné 26 éves budapesti szabót. a balesetnél a fiatalasszony súlyosan megsérült, kórházba szállították. a gépkocsivezető ellen eljárás indult. /mti/

--

19.35 rj

- 44 -

NA 1950

vöb 76. a szirai nagykövet búcsufogadása

t fe/tr bh la

1971. augusztus 16.

dr. mohamed zakaria ismail, a sziriai arab köztársaság budapesti nagykövete hétfőn este fogadást adott abból az alkalomból, hogy a közeljövőben végleg távozik magyarországról. a fogadáson megjelent czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, hollai imre külügyminiszterhelyettes, nagy miklós, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, továbbá a politikai, gazdasági s társadalmi élet számos más ismert személyisége. ott volt a fogadáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /mti/

--

vöb. 77. vízfogyasztási csucs

i/gj rj la

1971. augusztus 16.

a hetek óta tartó kánikula miatt budapest vízfogyasztása szinte állandóan csucsmagasságok között mozog. az elmúlt hét szombatján és vasárnap összesen 1 millió 655 ezer köbméter vizet igényelt a főváros, mintegy százezer köbméterrel többet, mint a megelőző hét végén /augusztus 7- és 8-án/. a hétfői vízfogyasztás ugyancsak magas volt, a főváros több mint 800 000 köbméter vizet használt fel.

a hatalmas mennyiségű vízfogyasztás miatt a fővárosi vízművek több tárolómedence leürülésével számol; a medencék - így a tónbi között a gellért-hegyi, a buadaiürsi, a pesthidegkuti és a rákos medencék - ,,kiszáradását,, keddre várják. éppen ezért a fővárosi vízművek kéri a lakosságot, a következő napokban csak annyi vizet használjon fel, amennyi feltétlenül szükséges, feleslegesen ne pazarolja a vizet - különösen vonatkozik ez a házikertek tulajdonosaira.

a medencék leürülése miatt esetleges átmeneti vízhiány a budai kerületekben - az 1., a 2., a 11. és a 12. kerületekben -, pesthidegkuton, valamint a 16. kerületben várható. /mti/

--

NA 2000

- 45 -

bb. 78. belga művész orgonahangversenye a szegedi domban

vid/rj fm la

1971. augusztus 16.

az országos filharmónia rendezésében hétfőn este tartották meg a szegedi fogadalmi templomban az ünnepi hetek harmadik orgonahangversenyét. különleges hangszert ezuttal johan huys belga művész szólaltatta meg. műsorán bach, vivaldi, frescobaldi, alain, kreckhoven - és verschraegen művek szerepeltek. /mt1/

--

bb. 79. péter jános vacsorát adott az iraki külügyminiszter tiszteletére

t/fe/rj la

1971. augusztus 16.

péter jános külügyminiszter hétfőn este a külügyminisztérium dísz téri vendégházában vacsorát adott a hazánkban hivatalos-baráti látogatáson tartózkodó abdul karim al-sheikly iraki külügyminiszter tiszteletére. résztvett a vacsorán dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, hollai imre külügyminiszterhelyettes, ferró józsef, hazánk bagdadi nagykövete, valamint a külügyminisztérium több más, vezető beosztású munkatársa. ott voltak az iraki külügyminiszter kíséretének tagjai, továbbá jamal j. abdulla, az iraki köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és a nagykövetség több munkatársa.

a vacsorán péter jános és abdul karim al-sheikly meleg-hangu pohárköszöntőt mondott. /mt1/

--

20.45 rj

- 46 -

MT 2011

VEGE -

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1971. augusztus 17.

bb. 1. 19 külföldi licencet vásároltak fél év alatt a kgm vállalatok - meggyorsult a magyar szabadalmak értékesítése

1/sl/rj 1e la

1971. augusztus 17.

a kgm-hez eddig beérkezett adatok szerint a tárcához tartozó vállalatok az első félévben 19 külföldi licencet vásároltak, vagyis körülbelül annyit, mint 1950 és 1967 között, 18 év alatt összesen. a külföldi szabadalmak a legkorszerűbb gyártmányok és technológiák bevezetését teszik lehetővé.

a szerszámgépipari művek az angol ratier-forest cégtől három licencet vásárolt, amellyel megteremti a számjegy-vezérléses szerszámgépek gyártásának alapjait. a három szabadalom egy-egy számjegyvezérléses géptípus - a függőleges marógép, a vízszintes furó-marómű és a megmunkálások egész sorára alkalmas ugynevezett megmunkáló központ-gyártását teszi lehetővé.

a ganz villamossági művek a 10-24 kilovoltos villamosforgógépek állórész-tekerrelésének megbízható szigetelését oldja meg a francia asthom cégtől vásárolt licenccel. a francia vállalat isotenax nevű szigetelőanyagát a világ számos élvonalbeli vállalatánál kipróbálták, alkalmazzák és segítségével a ganz villamossági művekben is a szigetelés régi problémáját oldják meg. ez a licenc másfél millió francia frankba kerül, de a vállalat nem készpénzzel, hanem egyik nagysikerű szabadalmának átadásával fizet. a turbógenerátorok forgórész-tekerrelésének hűtésére ugyanígy olyan eljárást sikerült a ganz villamossági műveknek kidolgoztatnia, amely a nemzetközi szakmai közvélemény figyelmét felkeltette. e szabadalmát nemcsak az említett francia cégnek adja át, hanem eladta a svéd asea villamosgépgyártó vállalatnak is, amely a ganz rendszerű hűtéssel készülő generátorok értékesítési összegéből bizonyos részesedést vizes a magyar vállalatnak.

/folyt.köv./

- 1 -

MT